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A debreceni Kossuth
(tu.

A Nagytemplom előtt ma mámoros szivek pajzsára 
emelik a debreceni Kossuth Lajost. Magyarország szabad­
ságharcának leghősiesebb és legtragikusabb küzdelmének 
ércbefagyott szimbóluma ez a szobor, a kardjára ütő Kossuth 
Lajos. Érclába alatt hat évtized ellángolt hamuja, de* a te­
kintetét a vajúdó századok méhébe vájja, hogy mikor már 
régen meghalt az ajkán a lobogó szavak imádsága és szivé­
ben a legnemesebb szerelem lángoszlopa, hogy ő akkor is itt 
álljon, akkor is beszéljen, akkor is égessen és akkor is sze­
ressen, vezessen bennünket. Az idő, ez az örök élő 1 itán a 
lábai előtt fogja görgetni a nemzedékek életét. Élni fogunk 
ezrek, százezrek és milliók, akik életünk hosszabb-rövidebb 
perce alatt szembe nézünk vele, előtte haladunk el, hogy 
aztán eltűnjünk és helyet adjunk uj százezreknek. Mi, a 
százezrek, mi mindig utón leszünk egy ismeretlen cél felé, 
a bizonyos halál völgyébe, de ő, mint a hazaszeretet ércbe­
fagyott gondolata, ő állani fog a zarándokló milliók szivének 
meg nem szakadó lánca fölött és ő élni fog az örökkévaló­
ságnak látszó századok életén is túl.

Az ö elete a napé, a világosság, a meleg és az élet nap­
jáé, amely minden egy éjszakát áttör vörösréz hadi szekeré­
vel, hogy az ég kék kárpitján fölfelé robogva aranyosan káp- 
rázóvá csiszolódjék. Kossuth Lajos neve és eszménye sokáig 
küzdött az éjszaka sötétjével. Ám ércarcukkal megvillantak 
egyszer, mint a hajnal titokzatos sugárkévéinek éjszakában 
fekvő forrásai, a Kossuth-szobrok; mindegyik egy-egy föl­
kelő nap volt. Bronz arcukról már érezni lehetett a hajnal 
pirkadását. És amint fölfelébb hágtak az idők végtelen bol­
tozatán, egyre ragyogóbbakká váltak és ma már lángözünt 
hömpölyögtetnek a szivek kigyuladt házai fölött.

A neve tavaszi szélvész volt, amelyik egy ország ten­
gerét korbácsolta föl. A neve forradalmi induló volt, amely 
mámorossá szépítette minden magyar honvéd előtt a halai 
fekete országutját. A neve szivárvány volt, mely a rabság 
országának rémületéből a szabadság fehér földjének a bol­
dogságába iveit át. A jövő az ő neve volt, mert ő benne ért 
meg a százados elnyomatások fájdalma, keserűsége és szen­
vedése világot rengető energiává, ő benne vágta szivén a 
népet a vad erőszak és ő benne harsogott vissza az ország, 
az ő riadóiban sikoltozott a nemzet testén ejtett nyers sebek 
marcangoló keserűsége, ő volt a rabszolgaság lángostora és
a szabadság utjának világitó fénye. _ 1

Mint nagyszerű idők förgeteges viharában az cg re szö­
kő üstökös, úgy vágott helyet magának a vészes idők. égbolt­
ján. Szikrázó erővel, kápráztató fénynyel indult meg és sze­
di tőén sodródott feljebb és feljebb.

Debrecenben, szakadó véresőben, a gonosz boszu 
zuhanó sziklatömbjei között egy kigyulladt ország P»™ ég­
boltja alatt megállóit. Lábával radobbantott a debrecen 
földre és az ország megrendült erre a dobbanásra Északt 1 
délig, kelettől nyugatig megnyílott a magyar fold es mint 

g nőtt ki a honvédek légiója. Debrecenben csapott a

időkig ennek a szobornak a bronztestében. A Rákóczi-harang 
megkonduló hangja az ő érctestén keresztül fog végighöm­
pölyögni ezen a városon. És uj fénye lesz az öreg harang 
szavának, mert vele fog zengeni annak az ércalaknak a szive.
A szive, amelyhez annyira közel volt Debrecen, a szive, 
amelybe annyi szeretettel volt belezárva Debrecen.

A Kossuth-kultusznak megannyi kigyuladó fáklyája 
minden uj Kossuth-szobor. Örök égő láng minden Kossuth- 
szobor, amely a hazaszeretet tüzét élesztgeti, táplálja és 
nagyranöveli. Debrecentől a szabadságharc alatti szerepének 
történelmi jelentősége is megkövetelte, hogy falai között 
szobrot állítson a mindenkori idők egyik legnagyobb nép­
szabadság-apostolának.

A debreceni Kossuth-szobor gondolata együtt született 
Debrecen népeinek Kossuth-kultúszával és ennek növekedé­
sével nőtt és erősödött. A Kossuth-szobor szent adósság­
ként ült minden debreceni ember szivében, egyik nemzedék 
mint drága kincset adta át a másiknak a debreceni Kossuth 
Lajos imádatával a debreceni Kossuth-szobor kötelességét. 
Itt nem voltak, mert nem kellett, hogy legyenek apostolai 
ennek az eszmének. Minden egyes debreceni polgár külön 
apostola volt a nagyszerű ideának, amely úgy iveit át egyik 
évtized leikéből a másikéba, mint a szivárvány, amelybe 
minden tekintet belekapaszkodik. Hogy is kellett volna Deb­
recenben serkentés és tettre tüzelés, amikor a: palotáktól le a 
kunyhókig Kossuth Lajos képe a legdrágább kép és a Kos-
suth-nóta a legszentebb dal.

Most megépítette magának, gyermekeinek, unokáinak 
ezt a szent emléket Debrecen. Május zöldbeborult, első va­
sárnapján kitárja a karját és megnyitja zárkózott szivét 
ország-világ előtt, mert visszatért a városba Kossuth Lajos, 
akinek a homlokát hatvanöt évvel ezelőtt csókolta a debre­
ceni szellő, akinek a hangját hatvanöt évvel ezelőtt hallotta 
zengeni Debrecen. Visszatért és el nem megy innen soha. O, 
a debreceni Kossuth Lajos egyedül és osztatlanul Debrecené. 
Hirdetheti száz, meg száz szobor az ő el nem múló dicsősé­
gét, az ő glóriás nagyságát, de egyik sem fog annak a láng­
nak a fényében izzani, annak a gondolatnak az extázisában 
megreszketni, annak a drámai időnek a levegőjével a szi­
vünkbe vágni, mint a debreceni Kossuth Lajos szobra.

Ujjongó szivünk pajzsára emeljük ma Kossuth ércalak­
ját és hallani fogjuk, hogy a szobor ércszive visszazengi a 
mi ujjongásunkat. És azt hisszük, hogy ennek az ércember­
nek a varázslatos szive borítja ezentúl tavaszonként zöldbe 
a várost, hisszük, hogy ez fogja az utcáinkról és a szivünk­
ről leverni a tél bilincseit, ez fogja bíborosra festeni a hajnalt,
az ő eszméi napjának hajnalát.

És most és ma a debreceni zászlók erdejet csapja az 
ő ércalakja felé a tavaszi szél. A városból szerte-szerte in­
duljanak meg a kék nefelejtsek, amelyekben az ő kék szemé­
nek jósága mosolyog, induljanak meg a babérkoszorúk, ame­
lyek oly örökkézöldelők, mint az ő honszerelme volt, indul­
janak meg az érte lángoló szivek és mind-mind boruljon le 
az ő szent érctestének a lábai elé. kardiára úgy, ahogy egy nemzet önérzete megkövetelte s
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A kormány kárpótolja 
Dorogot a püspökségért
Tisza és Jankovics nyilatkozatai 
ahajdudorogi nagyktildöttség előtt

Arra a hírre, hogy a hajdudorogi görög 
katolikus püspökség székhelyét, habár ideig­
lenesen, Nyíregyházára készülnek áthelyez­
ni. megmozdult Hajdudorog nagyközség és 
mozgósította Hajdudorog szülöttjeit is, akik 
az országba szerte előkelő állásokba szár­
maztak fi 1. így kétszázhatvan tagú küldött­
ség gyülekezett tegnap délben, a képviselő- 
ház illése alatt, az országház kupolatermében 
Domahidv Elemér hajdumegyei főispán ve­
zetésével. A küldöttséget Tisza István gróf 
miniszterelnök és Jankovich Béla vallas- és 
közoktatásügyi miniszter együtt fogadta.

A küldöttség szónoka. Újhelyi Andor, 
szentszéki tanácsos, hajdudorogi parókus, a 
kit a küldöttséggel együtt Domahidy Elemér 
főispán mutatott be a miniszterelnöknek, utal­
va a hajdudorogi görög katolikus magyar 
püspökség fölállítását megelőző hosszú küz­
delemre, a küldöttség nevében higgad meg- 
okolással és Hajdudorognak minden áldozat­
készségét fölajánlva és áldozatokra való ké­
pességét bizonyítva, azt a kérelmet terjesz­
tette a miniszterek elé, ne hagyjak szer e- 
foszlani a hajdudorogiaknak hittel es biza­
lommal táplált azt a reménységét, hogy az w 
magyar püspökség és a vele ,{anc^oli,t >s 
tézmények székhelyének Hajudorog fog 
megmaradni, úgy. amint elejétől fogva tervbe
vétetett. , .

(A miniszterelnök válasza.)
Tisza István gróf miniszterelnök, akit 

már a kupolaterembe való tetópewikor ídkes 
Ellenzéssel fogadtak, kijelentette valaszanan, 
hogy a mozgalom kezdetétől fogva a^ voK a 
véleménye hogy az uj püspökség székhelye 
csak Hajdudorog lehet. A maga részéről így e- kezett if L összes tényezőket lebeszélni ar- 
rók hogy a székhely-kérdésben> ^vértiarco 
indítsanak. Ez — sajnos — nem sikerűn, ue 
'„cm zfrkózlmtolt el a kormäw a»lmak a 
tényezőknek kívánsága dől. aktkrtfk a pus 
nökség megszervezése korul donto befő y 
suk van A nagy anyagi terhek, amelyekkel a 
püspökség szükségképpeni ^Uuráhs

döttséget áltatni és nem akar esetleg üres biz

Ssää
S Haidudorog y
iSdorogoTSbknllurdlis téren kérné- 
tolja és itt a legmesszebbmenő áldozatot is 
kész a kormány meghozm.

(A kultuszminiszter felelete.)

éljenzés. Azonban ez idö sxcrint tekfnt|U>e 
, v/ ve az összes viszonyokat, az állam pen üld helyzetét és az ottani kultnra .a »js», 
ivókat, arra a meggyőződésre kellett ut . 
hogy magának az egyháznak érdekében e 

; ienleg oly helyre a legcélszerűbb tern^ 
i pöki rezidenciát, ahol ez az összes kulturahs 
intézményeket készen kapja és maganaK du 
tositiiatja. Hogy későbben mi fog
ról jelenleg nem nyilatkozhatok, de az 
viszonyok mellett más megoldás <■ Vvmnln

S^ft^vS^egoSS^sÄ

tarája szem előtt. (Elénk helyesles. )
A miniszterelnök és a vallás- és kom - 

tatásügyi miniszter végül még egy ideig tár­
salogtuk a küldöttség tagjaival.
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Jankovich Béla vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter a miniszterelnök szavai után 
biztosította a küldöttséget arról, hogy a mi­
niszterelnökkel és az illetékes egyházi hatósá­
gokkal együttesen a legnagyobb jóakarattal 
foglalkozott a dologgal és biztosithatjakulo- 
nösen arról, hogy illetékes helyen nem ter­
veznek változtatást a bullának a hajdudorogi 
ZIZL/Zrc vonatkozó rendelkezésén. (Elénk

A debreczeni építőiparosok 
és a vasúti építkezések

A kereskedelmi- és iparkamara felterjesztese.
A debreceni építőiparos munkaadókra 

nagyon sérelmes a m. kir. államvasutaknak az 
az eljárása, hogy nagyobb és jelentősebb 
építkezési munkákat házi kezelésben végez­
tetnek. így az elmúlt évben Debreczen állo­
máson nagyobb raktár építkezést, a sepjavi o 
műhelyben közel 500,000 korona értékű na­
gyobb építkezést foganatosítottak házi keze­
lésben. Folyó évben ismét nagyobb aranyu 
raktárépitkezést kezdtek meg Debreczen a - 
Inmáson s a helyi építőiparosok e munkaal­
kalmat ismét elvesztettén, mert az allamva- 
sutak a most megkezdett építkezést is házi
kezelésben végeztetik. .................

Rendes munkaviszonyok között is sérel­
mesen érinti az építőiparosokat, ha valame'^ 
középitkezés nem vállalati utón, hanem ház 
kezelésben létesül, a jelenlegi, különösen ru­
ház viszonyok idején pedig tu ajdonkepen a 
középitkezések képezik egyedül a jelentősebb 
munkaalkalmakat, mert a magányallatkozas 
a sulvos válságot meg nem heverte ki s ip 
munkás és munkaadó a középitkezéstol var­
ja a kereseti lehetőségét. Egyes léce­
zéseknek házi kezelésben élvezésé d°‘ 
szerint tehát sokkalta súlyosabban érinti az 
épitő-iparosokat, mint normális kereseti al­
kalmak idején. Az államvasuti építkezések 
háf kezelésben ellátását a munka sürgőssége 
nem teheti szükségessé, mert bármily sür­
gős munka elvégezhető vállalati utón is, 1csak 
a feltételekben kellene kikötni az építkezés 
befejezésére rövidebb határidőt.

Az államvasuti építkezéseknél a munka 
kivételes sürgőssége azért sem indokolhatja 
a házi kezelésben végeztetést, mert a vasúti 
építkezések közül a legsürgősebb is előre 
megállapított beruházási program alapján ke­
rül foganatosításra. Minden allamvasuti 
énitkezés évek óta fennálló szükséglétét k 
ván végre kielégíteni. S a szükséglet fenn­
forgásának megállapítása a vasút reszeml 
gondos tanulmányozások es számítások alap­
ján történt. A legtöbb vasúti építkezést mar 
évekkel ezelőtt szükségesnek jeleztek s így 
a pályázat kiírására s a pályázatok feletti 
döntésre bizonyára elegendő idő allana ren- 
ítélkezésre.

Ez alapon a kereskedelmi- és iparkamara 
legutóbb megtartott közgyűléséből felterjesz­
tést intézett a kereskedelmi miniszterhez az 
iránt, hogy a m. kir. államvasutak igazgató- 
sága a jövőben a vasúti építkezéseknek vaj- 
lalati utón leendő elvégeztetésével megbi- 
zassék.

Katarau bűntársa 
Mantuában van?

Orosz nyom a debreceni merénylet 
ügyében

Rómából táviratozzék: A Messagero je­
lenti Mantudból: Egy parasztimban csend­
őrök letartóztatták Baruffaldi Ennko huszon­
hat éves fűtőt, aki ellen az a gyanú merült föl, 
bog7fz év február 27-én a debreceni püs­
pökségnek cg v láda nitrogheennt küldött, ÄlSUs. a,. ismeretes katasztró­
fát idézte elő. Baruffaldi i«« volna az, aki 
Kirilov vagy Timof név möge rejtőzött. Egy 
bizonyos Katarov (Katarau) tett volna a bűn­
társa. Baruffaldit továbbá azzal vádolják, 
how üörcben egy csendőrt meggyilkolt.

' A letartóztatott tagadja a debreceni me­
rénylet szerzőségét és csak annyit ismer el, 
hogv egy osztrák csendőrt bottal megvert.

A km még arról értesül, hogy a minap 
Baruffaldi társaságában egy ismeretlen em­
ber rövid ideig tartózkodott és azután bicik­
lin eltávozott. Valószínű, hogy Katarov volt. 
„"v látszik hogv mindketten Amerikába 
nkJmk M. Baruffaldi azonban hirtelen 
megbetegedett. , L, , . ,

Természetesen ezt a jelentést is eppen 
úgy tartózkodással kell fogadni, mint a bom- 
bamerénylőkről eddig érkezett tudósításokat, 
amelyek tudvalévőén egytol-egyig alaptala­
noknak bizonyultak. A fentebb kozot táv rat 
annál erősebben magan viseli a megbízhatat­
lanság jellegét, mert hiszen tudvalevő, hogy 
o hómba február 23-án robbant fel, a Missa- 
gero pedig arról ir, hogy Baruffaldi február 
27-én küldte el a nitroglieertnes lédét.___

A király gyógyulása
Bécsből jelentik: A „Neues Wiener Tag- 

blatt" ő felsége állapotáról a kővetkezőket
írja: • .

Schönbrunnból jelentik, hogy az elmúlt 
éjjel nem volt olyan kedvező, mint az előző 
é elek. Mig az uralkodó a leguto so időben 
teljesen zavartalanul aludt anélkül, hogy 
egyetlenegyszer is fölébredt volna, ma epei 
többször háborgatta a .köhögési inger. .

Tegnap az uralkodó egész nap nagyon 
jókedvű és teljesen friss volt, a rossz idő 
hatása legkevésbbé sem látszott rajta es az 
orvosok is nagyon kielégítőnek talaltak es­
téli vizsgálatuk eredményét. Kévéssel nyolc 
óra után a király lefeküdt és rögtön elaludt. 
Állapota olyan jónak ígérkezett hogy kezelő­
orvosa nem maradt a hálószobával szomszé­
dos szobában, mint a betegség első stádiu­
mában, hanem lakásába ment, mint az utolsó 
időben többször is. A király kevéssel ejfél 
után ébredt föl elsőizben a köhögési inger 
miatt és egész reggelig időnkint zavarta al­
mát az újra meg újra visszatérő kohogesi in­
ger és nyálkaki választás.

Ennek ellenére a király reggel a szoká­
sos időben kelt föl, jó étvággyal elfogyasz­
totta reggelijét és villásreggehjet es állandóan 
államügyeket intézett el dolgozószobájában. 
Természetesen a megzavart éjszakai nyuga­
lom miatt nem volt olyan friss, mint az utóbbi 
napokban, de ez a jelenség nem ad okot nyug­
talanságra és remélik, hogy az ejjel jelent­
kezett köhögési inger csak átmeneti lesz, 
inert mint az orvosok tegnap megallapitot- 
ták, a hurut oldódása és a betegség tünetei­
nek visszafejlődése teljes mértékben folya­
matban van.

A délelőtt folyamán a király a szokásos 
fogadásokat tartotta meg. Hogy ma délben 
sétát tehet-e a kis képtárban, mint az utolsó 
napokban, azt még nem lehet tudni, csak a 
déli órákban fogják majd eldönteni. Az idő­
járás rossz, nagy a szél s ezért nem hiszik.

lkat Mtnéiwk tifuBitsitnsutit it#í«»ss,
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ha-hogy a király a kis képtárban fog sétálni, 
nem valószínűen dolgozószobájában.

A „Magyar Távirati Iroda“ jelenti Becs- ’ 
bői• ö felsége állapotáról ma a következőket; 
közük: Az éjszakai nyugalom -időnkint meg 
volt zavarva. A közérzet egészen k i e 1 é- 
g i t ő.

A debreceni 
Kossuth-ünnepségek

Érkeznek a vendégek 
Kossuth Ferenc és Lajos Tódor levele

Lázas ünnepi hangulat uralkodott mar 
ma Debrecenben a holnapi nagy, nemzeti, 
országos ünnepség hangulatában. A háza­

kon nemzetiszinü lobogók lengtek, a Kossuth- 
szobor körül fölállított oszlopokon is a vá­
ros színei és a piros-fehér-zöld zászlók dí­
szelegtek.

Este megérkezett a vendegek nagy ré­
szé is köztük Apponyi Albert gróf is, 
aki a nagybeteg Kossuth Ferenc képvisele­
tében jelent meg.

A küldöttségek legtöbbje mar Debre­
cenbe küldte a koszorúit is. A mai nap fo­
lyamán már a városházára szállították a fő­
rendiház és Debrecen város gyönyörű, ha­
talmas babér-koszorúját is.

Kossuth Ferenc levele.
A nagybeteg Kossuth Ferenc tudvalévőén 

megírta már Kovács József polgármester­
nek, hogy a szobor-leleplezésre nem jöhet el. 
Ma újabb levelet küldött e tárgyban, amely­
ben megírja, hogy az ő képviseletében Appo­
nyi Albert gróf jelenik meg az ünnepségen. A 
levél a következő:

Igen tisztelt Szobor-Bizottság és
Polgármester Ur! ------—
Most van húsz év óta az első eset, hogy 

édesatyám szobra leleplezésénél nem leli ­
tek személyesen jelen.

Ne vegye ezt a jelen esetben tőlem rossz 
néven sem Debrecen, sem senki.

Szeretetem, elvhüségem, a függetlenségi 
eszmék diadalába vetett örök.lutem, amdy 
nélkül Magyarorszag nem elliet, nem csők
keDe öregember vagyok és az utóbbi idők­
ben igen súlyos és fájdalmas betegség c

F.n már igen beteg és öreg ember va­
gyok Kivettem munkámat a haza jövője 
megállapításából s ebben legerősebb segítő­
társam volt gróf Apponyi Albert, aki nél­
kül a tiszta, önzetlen, puritán függetlenségi 
eszmét elképzelni sem lehet.

() fog engem képviselni Debreczenben, 
azzal a hittel, azzal a szeretettel és erővel, 
melyet nemcsak mint szerető fiú, hanem 
mint hazafi is érzek, — és utánam érezni 
fognak azok, akik a haza jövőjében bíznak, 
aki ismeri Kossuth Lajos múltját, küzdel­
meit, nagyszerű alkotásait, hazáját orzo es
féltő tetteit. , ,,

Itt engem lelkem és szivem teljessegeben 
gróf Apponyi Albert képvisel.

Megköszönöm neki mindazt, amit a hal­
hatatlan Kossuth-eszmékért tett! — Rá­
hagyom a nagy eszmék ereiét es dicsősé­
gét, amelyek, ahogy reményt és védelmet, 
úgy erőt és elhatározást nyújtanak, akarki 
képviselje őket, inig lesz magyar, aki e ha­
zában él. ,, , .. .Ragyogjanak ezek az eszmék oly tisztán,
becsületesen és erővel, mint ahogy ezek az 
Apponyi Albert szaván át Debrecenben ra­
gyogni fognak. , , .

Hazáját és a szent függetlenségi eszmé­
ket, a Kossuth-elveket szerető és imádó le­
sújtott beteg ember az Isten áldását .^eri 
önökre és arra, akinél méltóbban nem_ le­
be* képviselni a nagyszerű hagyomanyoKat. 

Budapest, 1914. ápril hó 21-én.
Kossuth Ferenc.

Megérkeznek a vendégek.

U**Mpe'adta nekem a Gondviselés, hog> 
Debrecenben egy olyan féHiu képviselet 

Kossuth-eszmék ujjaszuletésenél,
ÄS Srt, akinek legnagyobb ér­
deme volt a függetlenségi eszmét kepv se.

1STeÄ--.Ä-0»yi,S!-t

nesis
“ “ Sä SfJfflsÄiÜ:

Kossuth Lajos Tivadar 
nem jön el az ünnepségre.

A debreceni Kossuth-szobor leleplezésér 
Kossuth Lajos Tivadar sem jön el. Ma ő is le­
velet irt Kovács József polgármesterhez es eb­
ben bejelenti, hogy nem jöhet el. A level 
következő:

Milano, 26. április 1914. 
Mélyen tisztelt Polgármester Ur!
Fogadja kérem hálás köszönetemet, hogy 

Uraságod folyó hó 15-éröl kelt levelevel en­
gem a debreceni Kossuth-szobor leleplezési 
ünnepélyre meghívni méltoztatott.

Meghatva láttam volna vissza azt a most 
viruló várost, hol 65 évvel ezelőtt, orokkc 
emlékezetes korszakban, mint kis gyer­
mek, több hónapig voltam. Annal nk bb 
érthető meghatottsággal, mert a hazatias 
ünnep családi visszaemlékezéseket is idé­
zett volna bennem azokra, kik oly koze\ ad­
tak szivemhez és kik már nincsenek tobbv.

De sajnálattal kell értesítem igen tisztelt 
Uraságodat, hogy jelenleg nem mehetek 
Debrecenbe; — mit annal inkább fa taloK, 
mer tudom, hogv Ferenc bátyám, ki any- 
nyi hasonló alkalomkor képviselte húsz cv 
óta a fiúi kegyeletet, egészségi állapota al 
tál gátolva van az ünnepélyen való meg-
^Deim’személycsen nem is, gcmdolatban
ott leszek, hol a. díszes szobor - melyet
fv-nvkénböl mar ismerek — fennen iogja 
hirdetni Sz. k. Debrecen városa hazafias 
viszaemlékezését ama korszakra, mely fé­
nyes dicső volt, bár annyi szenvedés ko- 
ffi-amelyből a jelen és utokor tanul­
hat tanulságot vonhat le, hova vezet a leg- 
Sit“ hazaszeretet **••'**$

ltok a túlzótszéthúzás, és Pártoskodas, 
szenvedély, ott, hol a mindig fel-fel ujulo 
nemzeti veszély az összhangot, az egyesült 
erőt igényelné jobban, mint bármely más

^Megismételve hálás köszönetemet, ké 
rém fogadja mélyen tisztelt Polgármester 
Ur legkiválóbb tiszteletem nyilatkozatát.

Kossuth Lajos Tivadar.

Jóval hét óra előtt már ezrekremenő kö- 
-znnsptr lente el a pályaudvar kornyékét. A 
perron is szorongásig megtelt, de a Publikum­
nak várakoznia kellett, mert a gyorsvonat 25 
percet késett. Dörgő éljenrivalgás, jelezte a 
vonat megérkezését A vendégek Karohn 
Mihály gróffal az élükön bevohultak az első 
osztályú váróterembe; Karolyival egyu 
kivetkező képviselők érkeztek meg: Bako- 
nyi Samu, Kun Béla és felesege Tóth János, 
Fráter Lóránt, Laeline Hugo, PaPP 
Siposs Orbán, Preszly FHeniérésVesz.prémy 
István A képviselőhaz megbízásából Sze 
p esházy Albert jegyző érkeze meg a Ház 
koszorújával. Appony i Albert gróf a 

órás vonattal érkezett Kassáról.
A vendégek fogadásán jelen voltak Ko­

vács József polgármester, Weszprémy Zol- 
Hn nv főispán, dr. Tüdős János képviselő 
í- R./pcn Dezső dr Révi Nándor, Czipott 
György táblabiró, dr. Juhász Nagy Sándor, 
dr Vargha Elemér tanácsnok, Rostás István, 
Szabó Elek tanácsos, stb.

Dr. Bacsó Dezső üdvözölte a ven-
dCgC-A függetlenségi párt nevében üdvözli 
n vendégeket — úgymond — de nem sala titjlk kijártjuk részére Debrecen varosa 
nnk p/t a nemzeti ünnepet. Örvend, nogy 
eljöttek nagy számmal azok a képviselők, 
akik az ősnemzeti eszmét képviselik a par-^mentben KM* 1.MV.«« “ 
erőt merítsenek a további küzdelem .

Károlyi Mihály gróf: Kossuth Lajos, 
a magyar nemzeti demokrácia megalapítója. 
Szóló és tábora, akik hívei enf ^ eszmé­
nek s első sorban törekszenek annak meg
valositasara, negyeiciuMwi j 
entv, Laios ércszobranak. Alig par hettei ez 
előtt helyezett koszorút Amerikában a elev­
en di Kossuth-szoborra. Ez a szobor bizony­
sága annak, hogy Kossuth Lajos egyéniségé­
nek nemcsak Magyarországon, de5 az egész 
müveit világon mily óriási befolyása volt. amerikai és*a debreceni szobrot országok és 
tengerek távolsága választja el egymasto , 
de ami mégis összeköti őket, az a nemzeti
demokrácia eszméje. Végül megköszöni a 

fogadtatást. . , ,
A vendégek ezután beültek a var°?, fís 

tős fogataiba, amelyeken a Royal-szallo elé
hajtattak.

Függetlenségi pártvacsora.
A debreceni függetenlségi- és 487^

a Kossuth-szobor leleplezésere erkezett ell n
zéki képviselők tiszteletére a Royal-száUoaa
mvvterinében társasvacsorat rendezett, ame
Eää-ssä

Tóth János, Siposs Orbán, Tüdős János, Kun 
Béla és Preszly Elemér. Pár percre benézett 
Annntiví Albert gróf is, de fáradságára való 
hivatkozással Weszprémy Zoltán ny. főispán
lakáSAártárhsaSacsórán az első felköszöntőt 
hrhfi^z Naev Sándor mondotta, aki a meg- ffi vendégeké üdvözölte. MaW' Wrgj*

te-

Kun Béla, Papp Zoltán és Revi Nándor.
KU A ttcnVi? Magvariék muzsikája mel­
lett a leglelkesebb hangulatban a késő éjjeli 
órákig maradt együtt.

A gyülekezés.
A? összes helybeli küldöttségek koszo-

SÄÄJÄÄ'
tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely,

Adria partján (Fiume mellett).

Kimerítő nrnsnektust küld: R
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tagok a váosháza közgyűlési termében gyü­
lekeznek délelőtt tiz órakor.

A küldöttségeket megelőzi: a főrendiház, 
képviselőhöz és Kossuth Ferenc képviselete­
ben Apponyi Albert gróf.

A vidéki küldöttségek a következők: Haj- 
duvármegye 20 taggal, koszorúval, Szabolcs- 
vármegye 13 taggal, Nyíregyháza 3 taggal, 
koszorúval, Szeged 1 taggal, koszorúval, Ko­
lozsvár 1 taggal, Győr vármegye 2 taggal,

. Szatmárnémeti 2 taggal, Abauj-Torna var­
megye 1 taggal, koszorúval, Kassa 1 tággá , 
Miskolc 2 taggal, Heves vármegye 5 tággá , 
Eger 5 taggal, Csanád vármegye 1 tággá , 
Gömör vármegye (Rimaszombat) 1 taggal, 
Hódmezővásárhely 2 taggal, Zombor 2 tag- 
gal. Hajdúböszörmény 4 taggal, koszorúval, 
Hajdudorog 2 taggal, Hajdúnánás 2, Hajdú­
szoboszló 2. Piispökladány2, Hajduhadhaz-, 
Kaba 5, Nádudvar 3, Balmazujvaros 2, De­
recskéi járás 40, Tetétlen 3, Felsojozsa 3, Mi- 
kepércs 6, Rákospalota 10 taggal.

Helybeli küldöttségek: Egyházak: Ta­
nács, nács, Szoborbizottság, Református egy­
házközség koszorúval, róm. kath. egyház­
község, izraelita hitközség, gór. kát. hitköz­
ség, ág. evangélikus egyház, statusquo zir. 
hitközség koszorúval, törvényhatósági bizott­
ság. — Hivatalok: Kir. törvényszék, kir. já­
rásbíróság, kir. ügyészség, református akadé­
mia igazgatósága, máv. üzlejvezetoség ko- 
szruval, tanfelügyelőség, áll. építészeti hiva­
tal, Kataszteri felmérési felügyeloseg, mav. 
osztálymémökség, kir. közjegyzői kamara 
szoruval, tanfelügyelőség, áll. építészeti lnva- 
távirda hivatal, kereskedelmi kamara, keres­
kedelmi társulat, református tanito-egyesulet, 
református tanítóképző igazgatósága, izrae­
lita iskolaigazgatóság, ipartestulet karú­
val. dohánygyár tisztviselokara, mozdonyve­
zetői kar, állami kisegítő iskola 'gazgatosaga.
_ Társaskörök, egyesületek. Kossuth dal
egylet, Fetőfi-dalegylet, Városi Zenede, 

Egyetértés dalegylet, 48-as honvedek. Ka­
szinó koszorúval, Szabadkőmüvespahohj ko­
szorúval, Csokonai-kör koszorúval, Patro­
nage egyesület, Fiatalkorúak felügyelő ható­
sága, Vasutas-szövetség koszorúval, Siket- 
néma-intézet, gyermekmenhely, he yi vasút 
részvénytársaság,-Jótékony noegylet, Izra­
elita nőegylet koszorúval, evangélikus filler- 
egylet, Függetlenségi párt koszorúval, Pol­
gári lövész-egylet koszorúval, Állami tiszt­
viselők debreceni és hajdumegyei koré ko­
szorúval, színtársulat, Magyar Irodalmi On- 
képző-kör. Gazda-kör, Gazdasági egyesület 
koszorúval, Izraelita szent-egylet, E s° - 
karékpénztár, Kölcsön segelyzo-egylet, <
dák biztositó szövetkezete, Adria-biztosi o- 
társaság, Fonciére-biztositótársasag, Első 
magyar általános biztosítótársaság. Hazai al­
talános biztosítótársaság, Zion betegsegelyzo- 
egylet, 48-as szociáldemokrata part koszorú­
val, homokkerti olvasókör, Mav altisztikoi 
koszorúval, Iparos-kör koszorúval, Kereskedő 
ifjak társulata koszorúval, István gőzmalom 
részvénytársaság, István gőzmalom részvény 
társaság munkásai önképző és segely-egye- 
Sülete, csapókerti független-kör koszorúval.

A koszorúk elhelyezésének sorrendje a

következő: Debrecen város (Kovács József 
polgármester), Főrendiház, Képviselőhöz, Ap- 
ponvi Albert gróf. Református egyház, Oo- 
rög-katolikus egyház, Statusquo izraelita hit­
község, Hajdumegye, Szabolcsmegye Nyír­
egyháza, Szeged, Abaujtornamegye Kassa,
Hevesmegve, Hajdúböszörmény, .Derecskéi 
járás független és 48-as pártja, Hajduhadhaz, 
Máv. iizletvezetöség. kir. közjegyzői kamara, 
ipartestület. Mozdonyvezetői kar, Ketorma- 
tus akadémia, Collégium, Róni. kath. főgim­
názium, Ipari szakiskola, Polgári fiúiskola,
Izr. polgári leányiskola, Petőfi dalegylet, Ca­
sino, Szabadkőműves páholy, Csokonai-Kor, 
Kereskedelmi csarnok, Vasúti szövetség, Izi. 
nőegylet, Függetlenségi párt, 1 olgari lövész-, 
egylet, Állami tisztviselők köre, Színtársulat, | 
Gazda-kör, Gazdasági egyesület, Szocia de- j 
mokrata párt, Máv. atlitiszti-kor, Iparos-kor, 
Kereskedelmi ifjak társulata, Csapokerti fug 
getlenségi kör, Kossuth (patika) gyógy­
szertár.

A Csokonai-kör a Kossuth-ünnepen.
A Csokonai-kör kiildöttségileg képvisel­

teti magát a Kossuth-szobor felavató ünne­
pén. A kör tisztikarából és választmányából 
alakított 12 tagú küldöttséget r« dó s Ja­
nos dr„ a kör alelnöke vezeti; a kor koszo­
rúját pedig Kardos Albert, a kor titkára he­
lyezi a szobor talapzatára.

Elpusztult 600 utas
Elsülyedt egy amerikai gőzös

Berlin, május 2. Kábeltáviratok jelentik 
Newvorkból: A Siberia amerikai oceangozos 
pénteken 600 utassal és 200 főnyi legénysé­
gével Formosa partjaival szemközt a so­
mosamé- szigetnél zátonyra jutott es az« 
minden valószínűség szerint eftnerult. A hmo 
a Pacific Steam Ship tarsasage, hatszaz utast 
vitt Newportból a távol keletre.

Pénteken este a Cantamaru japan cirká­
ló Marconi-állomása szikratáviratban segit- 
ségkérést kapott a Siberiáról. A távirat úgy 
szóit, hogy Samasame-sziget közelében, szem 
közt Formosával végveszedelemben van. Két 
angol hadihajó is fölvette a Siberia drottalan 
táviratát, utolsónak a Minesota amerikai zász­
lós páncélos is Marconi-osszekcttelest léte­
sített a Siberiával s mikor megtudta, hog> 
sülved, teljes gőzzel sietett segítségére.

A japán cirkáló kapitánya jelenti szikra­
táviratban. hogy mikor felszólította a Síbe- 
riát a válasz megcsonkítva crkeziett s nem 
lehet tudni, hogy minek következtében ért 
katasztrófa, csak annyit betűztek ki a szik 
ratáviratból a Cantamaru Marconi-üllomasan, 
hogy az amerikai hajó mar sulyed. Később a 
brit cirkálók mégegyszer összeköttetést tud- 
fak létesíteni a Siberiaval. Ezek a válaszok 
azonban érthetetlenek voltak. Az együk brit 
hadihajó olyan értesítést kaPOtt a S hena^ , 
iincrír a kapitánynak sikerült hajóját a pai i 
tóMO kilométer távolságban homokzatonyra
vinnie

Newportból azt jelentik, hogy 600 utas 
volt induláskor a Siberian, de nem lehetetlen, 
liogy útközben is fölvett utasokat. Az első 
osztályon volt többek között a Filippinak 
kormányzójának neje, a manillai angol kon­
zul neje és több amerikai kereskedő a má­
sodosztályú utasok majdnem kivétel nélkül 
k i n 1 ak‘ a (ormosai amerikai konzul táviratozta 
pénteken estefelé, hogy a Siberia valószínű­
leg elmerült. Mikor az angol cirkálok mar 
csak alig tiz kilométer távolságban lehettek 
a Samasame-szigettől, hiába próbáltak drot­
talan táviró utján érintkezni az amerikai ha­
jóval. A Siberia többé nem válaszolt. A Mi­
notaurus angol hadihajó délután ot órakor 

i több táviratára is hiába várt feleletet.
I Szenzációs hirt küldött a tamsui ameri- 
I kai konzul. Az ő jelentése szerint tengeri rab- 
■ lók támadták meg a Sibenát es zátonyra 
vitték hogv kirabolhassák utasait. !Az ame­
rikai hajó öt millió márkára volt biztosítva 
főleg angol biztositó társasagoknak Ez mar 
a harmadik nagy katasztrófa ebben az évben, 
amely amerikai gőzösöket ér a távol keleten.

A debreceni ref. presbitérium 
a Kossuth-szobor ünnepen

Az egyháztanács ülése
A debreceni református egyház tegnap, 

pénteken délután három órakor tartotta 
meg presbiteri gyűlését. A gyűlésén Di­
cs ő f i József lelkész és Kovács József 
főgondnok elnököltek, az előadó Juh asz 
Nagy Sándor dr. volt. A tárgysorozaton 
negyvennégy pont szerepelt.

Die sőf i József elnök megnyitó sza­
vai után Juhász Nagy Sándor dr. jelentette, 
hogy a március 14-én tartott presbiteri gyn- 
lés jegyzőkönyvét hitelesítettek. Ezután fel­
olvasták Debrecen város átiratát, amelyben 
meghívják a presbitériumot a Kossuth-szo-# 
bor leleplezésére. A presbitérium elhatároz­
ta hogy az ünnepségen teljes szambán meg­
jelennek s Kossuth Lajos szobrára koszorú 
helyeznek, azonkívül a nagytemplombal 
Könyves Tóth Kálmán lelkész alkalmi be­
szédet fog mondani. , - _7

A presbitérium tárgyalta továbbá az 
egyház alkalmazásában levő tanítok es ta­
nítónők fizetésének rendezését. A gyűlésén 
kimondották, hogy a reformatus^ tannok u 
tanítónők fizetését es lakbérét egyenrangú­
vá teszik az állami tanítók javadalmazasaval. 
Vitára adott alkalmat az a kérvény, amely­
ben több tanító azt kérte, hogy az, 1893 ev
október elseje előtti szolgalati idejüket a fen­
ti fi/etés szerint tudjak majd be es csaiatu 
pótlékot adjanak nekik. A presbitérium Ja- 
nosi Zoltán indítványára kimondotta, hogy 
az 1893. év október 1. előtti időt oly módón 
nem tudják be és a családi pótlékot sem utal-

VanyAZgazdasági bizottságnak az 1912 évi 
zárszámadásban fennmaradt összeg .‘elosz­
tására nézvejett javaslatot esajelsobb

Egészség, Erő és Szépség,
H ni vvárisii hntáráia csakis józan életmód mellett, czélszerü táp- 

hogy épségben maradjon az em ^ J^ellett kép”clhető el. Különösen nagy súlyt kell vetni 
l&lkozás és tis^Wegöb ^ egésMég teljcg áldása nem gyógyszerek és csodabüvészet

által
=-as Ä ÄÄTrÄ “ *
E"c az általánosan Ismert

Biomalz.
Eí egy jóisO, olcsó ttg.scr, ss cg«» «11*80" becsülik *,

hogy kellemetlen zsiradék a formák szépségét zavarná.
használják. Mindenkit agyelnieztctllnk, hogy ul4°,al°kÁ‘

... .. . .. I«1 rÓHJUll alltűlU"Biomalz ajánlható azoknak Is. akik túlfeszített munka,
.... • ><s_X__1. A- ...unelill nkőri'll*

nasrnaijitK. mmucua.t »bj------------ - , ; , ..Uol„
vannak.DobetK VSOésK i 60. K6.tol6mtatát le rá«al d Jlala

Ideaesség miatt elgyengtlltek.Tanárok és orvosok elsfiren
................. . I <1.-1 t.ll^ll.ákan állimilóai

vannflK. Dodozk i au n r * w- —-------------- ; ^
nul kllld Client, l'abr. tiebr. Hatermann,.TeUow-Berlln XItiegMseR niBjvueu..v-.......

dltnek Ismerik el és több királyt klinikában áUamlóan
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leányiskolái igazgatótanács 1913. évi szám­
adásait tudomásul vette a presbitérium. A 
többi kisebb jelentőségű ügyek letárgyalása 
után az elnök a gyűlést este fél 8 órakor be­
rekesztette.

Kossuth
— Kossuth! Idézlek!
Jeleni meg, változó s szent egy alak! 
Jeleni meg, munkás, nyughatatlan szellem! 
Jeleni meg, és légy vádoló panasz,
E visszafordult lelkű nemzet ellen!
Széli még egyszer, koporsókat nyitó, 
Csodás zengésű, arany-harsona;
Aztán merüli emléktelen időkbe,
Mint egy magát túlélő, szent csoda!

Látlak: Széchényi véres vízióján 
Egekre fölvetődő, isten-árnyék;
Ki lázitón köszöntőd a vihart ,
Mikor az évezrednyi — messze iár még. 
Egy országháboritó riadóval 
Fölkelted a bitor gőg orv-hadát,
Es világhorizonra emeled,
Hogy lássák, a magyar föld bánatát.

Reátoppantasz a kincses talajra,
S csodák csodája: hadsereg terem!
A szivekből, mint vérpiros virág,
Kihajt: az örök hazaszerelem!
A távol délibábja: — csalfa játék! — 
Tükrén szabad országot játszva ringat! 
Nem álmodjuk már lázas éjszakákon, 
Nappal kiáltjuk s éljük: álmainkat.

S ha nyugaton viharra bíborul még 
A villámokkal terhes egek alja: 
Kossuth nevét lángolja fenn a tiiz, 
Morajló rengeteg nevét nyilalja. 
ö, aki egyszer halt meg, érc-alakban 
Száz uj életre támad föl, nekünk,
Hogy némán is kiáltsa nagy vétóját, 
Az ellen, akitől mi rettegünk.

Hiszen oly jó pihenni sátorában 
A pazar ágú fejedelmi fának!
Mi szolgasorsbanl boldogok vagyunk, 
Bus riadók akármit trombitálnak . . . 
Minek nekünk szabadság? Nem való 
Gyermek kezébe tiiz; az ősi házat 
Magára gyújtja! Mit hetvenkedünk? _ 
Kamatozóbb a sompolygó alázat.

Kossuth! Te csak állj és szavalj nekünk 
Tűnt szép időkről... Mi majd hallgatunk. 
Vasárnaponként felnézünk reád, és 
örülünk, hogy még magyarok vagyunk.
S ha majd nem bírjuk roskadón adónkat: 
Leszállítunk, őriző szellemünk;
S mig azt kiáltjuk: „Éljen a szabadság!" ■ 
Érctestedböl pengőket veretünk.

OLÁH GÁBOR.

És itt, a délibábok városában,
Legragyobb a Kossuth-vizió,
Száz jó magyar trónt dönt s koronát tördel, 
S úgy tetszik, ez a száz: húszmillió! 
Megrendül az Úristen szentegyháza,
Mikor egy uj gyermek sir benne fel:
A kis magyar köztársaság! Kit a 
Kormányzó karján egekig emel.

Oh boldog álmok teljesülni látszó,
Ezerszer csak imádkozott kora!
Már bujdosik s magyar fejekre nő fel 
Az elgördült királyi korona.
Kossuthnak homlokára szabta rá 
A véletlen kegyelmes, vak szeszélye;
De hogy imádjon magyart a magyar? 
önvére ordít romlást a fejére. 1

S aztán — leégett minden, összeégtünk. 
Reményeink vetése garmadába 
Rothadt kozák-lovak patkó-nyomán:
Egy véres seb az ország. Egy: hiába!
Ordíts kapu, kiálts város! Az élet 
Háttal fordult reánk! Nézd, ott fut Kossuth! 
S Arad alatt meghajlik majd a zászló,
S vérben gőzölög Világosig az ut!

S mégis! Szabadság, északsarki csillag,
Kit látunk és nem érünk el soha,
Mégis lehozott egyszer álmainkban 
Hozzánk Kossuth Lajos szent mosolya.

, Volt egy idő, midőn az összetört nép 
Mozdult és roppant a királyi korlát;
Uj vizeken ringott az ősi gálya,
Szabad szelek ragadták a vitorlát.

— Másállapotban csaknem minden nő­
nek székrekedése van. Egy pohár természe­
tes Ferencz József-keserű viz reggeli előtt, 
rövid idő alatt könnyű és fájdalmatlan széket 
teremt s ezért gyermekágyas asszonyok is 
nagyon szívesen isszák. Spiegelberg tanár, 
titkos tanácsos, „A szülészet tankönyve“ 
cimii nagyhírű munka szerzője, a boroszlói 
kir. klinikán szerzett tapasztalatai alapján 
megállapította, hogy ha a Ferencz József- 
vizet ilyen esetekben hosszabb időn keresz­
tül is isszák, hajtó hatása azért a legkisebb 
mértékben sem csökken és semmiféle kelle- 
metltnséget nem okoz. Kapható minden 
gyógyszertárban, drogériában és füszerüz- 
letben.

HÍREK
- Vasárnapi Istentiszteletek. A debre­

ceni református templomokban vasárnap, e 
hó 3-án prédikálni fognak: a Nagytemplom­
ban Könyves-Tóth Kálmán lelkész, a Kistem- 
plomban 9 órakor Oáborjáni Szabó Gábor 
s.-lelkész, a tizenegy órai istentisztelet a Kos- 
suth-szobor leleplezése miatt elmarad; a 
Kossuth-utcai templomban Kovács János val- 
lásoktató-lelkész, az Árpád-téri templomban 
Hajdú Gyula s.-lelkész, délután Pánczél Jenő 
s.-lelkész, az ispotályi templomban Boér Ká­
roly vallástanár, a homokkerti imaházban 
Demeter Gyula s.-lelkész. Vasárnap délután 
öt órakor a főiskolai oratóriumban — ez évad 
ban az utolsó — vallásos estély lesz.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban, tekintettel a Kossuth-szobor lelep­
lezési ünnepélyére, vasárnap délelőtt kivé­
telesen fél 10 órakor lesz istentisztelet, ame­
lyen Somogyi Pál hittanhallgató prédikál.

— Tisza István díszpolgár. Csíkszeredá­
ról táviratozzák: A város képviselőtestülete 
Tisza István grófot, Sándor János belügymi­
nisztert és Gyalokai Sándor főispánt dísz­
polgárrá választotta.

— Kossuth állapota aggasztó. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A nagybeteg pártvezér 
állapotában tegnap rosszabbodás állt be. Az 
éjjel egyáltalán nem aludt, táplálékot nem 
vett magához és láza emelkedett. Déli fél 12 
órakor Kossuth Ferenc állapota egyformán 
válságos. Hőmérséke 37.9 fok. Táplálékot 
nem vesz magához. Müller tanár 11 órakor 
megvizsgálta a beteget és állapotát (aggo­
dalmat keltőnek mondta. Kossuth Ferenc ál­
lapota állandóan aggasztó, orvosai és titká­
rai folyton mellette vannak.

Színház
* Vasárnapi előadások. (A színház 

iroda jelentése.) Holnap, vasárnap két 
előadás lesz a színházban. Délután mérsékelt 
helvárakkal a „Szibill" cimü kitűnő operett- 
újdonság kerül színre; ez lesz a szezon utol 
só délutáni előadása. Este a szombati disz 
előadást „A kuruczfurfang“-gal ismétli meg

társulat. Az esti előadás A) bérletes lesz
* Lén! néni. (A színházi irodaié 

e n t é s e.) Ezzel a pompás énekes bohózat­
tal, melyben csaknem a teljes személyzet 
játszik, zárja az idei szezonját a színház. Hét­
főn B) és kedden C) bérletben kerül színre 
a „Lőni néni“, melynek keddi előadása, vagyis 
az utolsó előadás kivételesen 7 órakor kéz 
•dődik. A főszerepeket a „Leni néni“-ben Bor 
bély Lili, Nagy Aranka, Rónai, Madas, Kas 
say és Kormos játszák.

DR. BÁRDOS JAKAB

Az Odol egyedül 
álló hatása valószí­
nűleg azon alapszik,— 
hogy az Odol a szájöblö­
getés alkalmával valóság­
gal átjárja a fogakat és a 
száj nyálkahártyáit s azokat 
úgyszólván impregnálja. Fog- 
juk fel jól az Odol ezen 
egyedülálló hatásának nagy. 
horderejét. Mig másféle szaj- 
és fogtisztítószerek csak az öb- 
lögetés pillanatában fejtik ki > 
hatásukat, addig, az Odol a fog 
tisztítás után még órákon at ki­

tt gy véd 
irodáját

Piac-utca 19. szám alÉ helyezte át

fejti hatását. 
Az Odol tartós hatása igen érdekes

tudományos vizsgálatok tárgyát képezte s a 
kísérletezők egybehangzóan kijelentettek, 
hogy az Odóinak ezt a paratlan hatasat 
egyetlen olyan száj- vagy fogtisztitószer sem 
bírja, amely mindennapi használatra egy­
általán számításba jöhet.

Aki mindennap következetesen hasz­
nálja az Odolt, az elképzelhető legjobb szaj- 
és fogápolást gyakorolja.

Szt Lukács­
fürdői Kristály S,™

a világ legelterjedtebb és 1 ejj0£b üdítő vize.
Debreczeni főraktár KOEPONTID HO 0 Bi H11 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.

Kapható minden füszerüzletben. ■
ugyanazon házban (Piac-u. 28. Passage) nagyobb, kényelmesen be-

ä KS * w és ott tejkiÉpégiik.
Fdtttnő^olcsJ árak ! 1 Mindenféle tej és tejtermékek. — Telefon 1071
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= Ä képviselőház. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: A képviselőház tegnap és ma letár­
gyalta a földmivelésiigyi- és kultusztárcát. 
A legközelebbi ülés kedden lesz.

— Kossuth Lajos emlékezete. Húsz éve 
lesz május 5-én, hogy a debreceni reformá­
tus kollégium Kossuth Lajos emlékezetére 
emlékünnepélyt rendezett. Gyönyörű emlék­
beszédet olvasott fel az ünnepélyen Dóczi 
/Imre, akkori főgimnáziumi igazgató. A be­
széd nyomtatásban is megjelent olyan cél­
ból, 'hogy árából a kollégiumban Kossuth- 
emlékalapot létesítenek. Az emlékbeszéd fü­
zeteiből néhány száz példány máig megma­
radt. Ezeket a füzeteket főiskolai buzgó ifjak 
'árusítani fogják a Kossuth-szobor leelplezése 
alkalmával a közönség között. Egy füzet ára 
20 fillér. Ajánljuk az ünneplő közönség fi­
gyelmébe a jeles emlékbeszédet. A Kossuth- 
alap bizony még csak szerény összegű tőké­
vel rendelkezik, alig 800 korona. Használjuk 
fel a füzetek vásárlásával az alkalmat arra, 
hogy az alapítványt növeljük.

— A városi muzeum holnap, vasárnap 
zárva lesz.

— Szenzációs képek. Kozmann Gusztáv 
és társa Piac-utcai kirakata előtt tegnap este 
ember ember hátán tolongott. A ragyogó 
fényözönhe öltöztetett kirakatokban ugyanis 
Kozmann a műtermében kiállított és rend­
kívüli fetünést keltett legújabb fényképeit, 
fényképnagyitásait, akvarell- és olaj-festmé­
nyeit állította ki. A csodaszép képek frappi- 
rozták a közönséget, amely elragadtatva ál­
lapította meg, hogy ilyen remek fénykép- 
kiállítást Debrecen publikuma még nem látott.

— Nagy vasúti katasztrófa. Majna-Frank 
furtból táviratozzák: A „Franfurter Zeitung“ 
jelenti Mainzból: Itt a pályaudvaron egy te­
hervonat belefutott egy személyvonatba. 
Több személykocsi lezuhant a töltésről. Ed­
dig tiz halottat és négy sebesültet hoztak elő 
a romok alól. Hivatalos megerősítés még nem 
érkezett. — Mainzból táviratozzák: Hivata­
los jelentés szerint a vasúti szerencsétlenség­
nek eddig három halottja van, köztük egy lo- 
komotivvezető. öten súlyosan sebesültek 
meg. A könnyen sebesültek száma igen nagy, 
szerencsétlenség okát eddig még nem álla­
pították meg.

— Katonai céllövészet. A debreceni 3-ik 
honvédgyalogezred május hó 14., 15., 27. és 
28. napjain a Sárkut-tanya melletti lőtéren 
reggel hét órától déli egy óráig harcszerü 
céllövészetet tart.

— Feketehimlö Makón. Makóról távira­
tozzák: A városban a feketehimlő járvány- 
szerüen lépett föl s a hatóságok eddig nem 
tudták a baj terjedését megakadályozni.

— Óriási sikere van az Uránus-szinház- 
ban vendégszereplő kabaré-társulatnak, mely­
nek minden tagja kiváló művész.

ügyvéd irodáját

DEÁK FERENC U.5 
sz. alá helyezte át. j

Juneberq-telyem“ csakis ezt vegyen 
fekete, fehér és szi- 

_ nes K 1.35-töl mé­
terenként! blousok és felöltőkre. Bérméntve és már el- 
váméivá a házhoz szállítjuk. Gazdag mintaválasztékot 

postafordulattal küldünk.
0. Henneberg, Zürich.

— Protestáns-estély. A debreceni Test­
vér-Egyesület javára, május hó 4-én, hétfőn 
délután 5 órakor a Dóczy-intézet dísztermé­
ben „protestáns-estély“ tartatik a követke­
ző műsorral: 1. Megnyitót mond Uray Sán­
dor elnök. 2. Zongorázik Horváth Magdolna.
3. Szaval Rakusánecz Ilona tanítónő. 4. Éne­
kel Somossy Ilonka, kisérik. hegedűvel: F. 
Kiss István, harmóniámmal Szele Miklós. 5. 
Felolvasást tart Rábold Gusztáv leánygim­
náziumi tanár. 6. Gordonkán játszik Nagy 
János theológus, kiséri Tóth Lajos zeneta­
nár. 7. Karének, előadják a Dóczy-intézet nö­
vendékei. Belépődíj: 2 kor., 1 kor. 20fill„ 80 
és 30 fillér. A nemes célú élvezetes esélyre 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Májusi menetrendünk már megje­
lent és 20 fillérért lapunk kiadóhivatalában 
és az összes tőzsdékben kapható. Ezen me­
netrend, mely kicsi alakjánál fogva mindég 
zsebben hordozható, teljesen feleslegessé te­
szi a nagy menetrendnek a megvételét. Me­
netrendünk a debreceni embernek nélkülöz­
hetetlen, mert minden keresgélés nélkül mu­
tatja az egyenes útirányokat Debrecenből ki­
indulva bárhova és vissza Debrecenbe. Első 
pillanatra megtalálható benne az az irány, 
ahova vagy honnan utazni akarunk, ami pe­
dig máv. menetrendekből csak keresgélés 

után, nehézkesen állapítható meg.
— Lakatos László új novellái. Lakatos 

László hamar jutott nagy kedvességre az 
olvasó közönség körében, nála az írói érvé­
nyesülés, az irodalmi megbecsülés és a kö­
zönség kedvelése együtt járt. Bizonyára nagy 
figyelmet fog kelteni az az ú.i novellas kötete 
is, amely most jelent meg Lancelot és egyéb 
történetek cim alatt Radö Antal népszerű vál­
lalatában, a Magyar Könyvtárban. Hét no­
vella van benne, finom művészettel megírt, 
élénk érzelmi fogékonysággal átélt és egy 
igazi iró érzékével megkomponált dolgok. 
Nemes, szentimentalizmus, ritka intelligencia 
és kiváló stilusmüvészet van bennük s ez te­
szi őket gazdag és élvezetes olvasmányokká.
A füzetet a Lampe! R. (Wodianer F. és Fiai) 
cég adta ki; ára 30 fillér.

— Kiss Béla, az ismert, kiváló debre­
ceni zenész hosszabb budapesti szereplése 
után ismét városunkba érkezett s teljes ze­
nekarával vasárnap este a Royal-kávéház- 
ban játszik.

— Négy huszárezred versenye Debre- 
czenben. Érdekes versenyek lesznek május 
hó 11., 12.és 13-ánvárosunkban. All-ik honvéd- 
lovashadosztályhoz tartozó ^., 3„ 5. és 9. hon- 
védhuszárezredek május hó 11., 12. és 13-án 
a nyulasi gyakorlótéren nagyszabású lovas­
mérkőzéseket (concours hippiqivet) tartanak. 
A mérkőzések Miltary-Dijlovaglás és Díjug­
ratásból állanak. A lovasmérkőzések részben 
a nyulasi gyakorlótéren, részben a lóverseny­
pályán tartatnak meg s mindennap reggel 6 
órakor kezdődnek és tart egész nap délután 
6 óráig. A lovasmérkőzésekre beléptidij nincs 
és külön meghívók sem bocsánatnak ki, az 
intézőség ezúton hívja meg a nagyközönséget 
és az érdeklődőket, kiket a legszívesebben lát­
nak. Esetleges bővebb és tájékoztató felvilá­
gosítással készséggel szolgál a rendező-bi­
zottság: Ebner Lajos őrnagy, Hummel Árpád 
százados és XVojnárovics főhadnagy. Az ér­
dekes lovasmérkőzésekre magunk részéről is 
a legmelegebben felhívjuk a közönség figyel­
mét.

— A Polgári Takarék és Segély szövet­
kezet megalakította a 18-ik évtársulatot, ta­
gok a hivatalos órák alatt felvétetnek, mu­
lasztás e hó végéig nem számittatik.

— Horner Arthur bookmaker Debrecen­
ben, Piac-utca 41. sz. I. emelet, elfogad az 
összes bel- és külföldi-versenyekre start és 
klasszikus versenyekre előnyös fix-fogadá- 
sokat. Halmozott fogadások köthetők. Double 
és Triple eventek. Telefon: 10-11.

— Miss Semaphore. Ez a különös nevű 
angol miss csodálatos dolgokon megy keresz­
tül: egy újsághirdetés révén megszerez egy 
palack fiatalító vizet egy feltaláló özvegyé­
től, de véletlenül többet talál belőle inni a kel­
leténél és visszafejlődik csecsemőnek. Ebből 
a csodából tömérdek furcsa és mulattató bo­
nyodalom keletkezik s ezeket mondja el Hal 
Oodfrev Miss Semaphore megifjodásának 
csodás története cimii angol regénye, melyet 
Benedek Marcel fordított magyarra, Rado 
Antal kitűnő vállalata, a Magyar Könyvtár 
számára. A kis regény Angolorazágban óriási 
népszerűségre jutott s nálunk is hamar fog 
nagy olvasóközönséget találni, mert az van 
benne, a mi ma a legritkább; vidámság, hu­
mor, élénk előadás és a dolgoknak bizonyos 
ironikus optimizmuson át való nézése. A füzet 
a Magyar Könyvtárban jelent meg; ára 60 
fillér.

— Gyönyörű nyakkendő újdonságok ér­
keztek Frank Imrénél. Telefon 855.

URANIA
Debreozen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója I

EGYHÁZ-TÉR. - TELEFON 13-51,|

Ma vasárnap nagyszabású Pathé műsor
A SZERELEM GYŐZELME

Orosz társadalmi dráma 3 felvonásban.

1 Zene.
2. Szajna völgye.

Természeti felvétel
3. Feltűnő hasonlatosság.

Francia humoreszk.
4. Maxi mint komornyik.

Vígjáték. Főszereplő Max Linder.
5. Téli sport.

Helyszint felvétel.
i6. Az indián bünhödése.
I Indus dráma.

Előadások : d. u. 3 órától 5-ig mérsékelten le- ■ 
szállított hely árakkal, 5 órától rendes helyárak I 

folytonos bemenettel. 1

Hétfőn — Kedden — Szerdán

Kelet

Korona-I
Passage1

Telefon 8—28.

MA VASAHNAI

1 *ÉTtoMT lEtóOFELLÉPTE
1. Zene.
2. Pali és a villanj/gép.

Bohózat. (Mozgó)
3. Sárai Sz. Károly dalhumorisla feli.
4. Bob csintalankodik.

Humoros (Mozgó)
5. Borzássy Rózsi énekesnő / ellepte.
6. Miért leli Gimpli fekete.

Kacagtató. (Mozgó)
7. Vidns Jenő komikus fellépte.
8. Sasszem fogsága.

Indus dráma. (Mozgó)
9. Révész Ilonka szuhrelt fellépte.

10. Az elrejtett végrendelet.
Társadalmi dráma 2 felvonásban.

ELŐADÁSOK : ma vasárnap d. u. 8 órától 5-ig 
mérsékelten leszállított helyárakkal, 6-től rendes 
helyárak. Minden kép utáii van bemenet. Utolsó 

előadás 10 órától.

A kabaré tagjai a délutáni előadás- 
_ _ _ _ _ _ _ ban is fellépnek._ _ _ _ _ _ _

Hétfőn — Kedden — Szerdán

Tellesen n) kabaré számok.
Nagyszabású uj mozgókép műsor.

r ^ (degrassator) megkezdődtek.:: £ VÍZgyÓáVÍIltézetb611
SOVANYITO mindenféleVIZKORAK
Mr kij»Ak____Prospektus............. Telefon 12-64. alkalmaztatnak »1 H H H H » H

a legolcsóbb 
árban.

KÉZIMUNKA ÉS ELŐNYOMDA ÁRUHÁZ.

DBBRBCZBN, KOSSUTH-ÜTCZA 3. SZÁM.
ÍÍT kézimunkák aroan. ™

TELEFON SaS. SZÁM
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— Marólúgot Ivott egy gyermek. Árva 
Mihály epreskerti lakos felesége nagymosást 
végzett az udvaron. A marólúggal telt edényt 
a teknő mellé helyezte az asszony, akinek 
másfél éves Mihály nevű gyermeke egy ön­
zetlen pillanatban a marólúgot megitta A 
méreg súlyosan összeégette a gyermek belső 
részeit A szülök kihívták a mentőket, akik 
a kis Árva Mihályt beszállították a városi 
közkórház belgyógyászati osztályába. A 
gyermek felépülésében nem bíznak az or­
vosok.

— A „Blkur-Chólhn“ debreczem beteg- 
segélyző egylet uj választmánya f. é. április 
30-án tartotta meg a IX. ciklus első ülését, 
melyet Túrái Farkas elnök ünnepélyesen 
megnyitván, az egylet valóban humánus, em­
berbaráti célját méltatva rámutatott a vá­
lasztmány jövőbeni fontos teendőire és a jó­
tékonyság gyakorlását a legmesszebb meno- 
leg szolgáló egylet támogatására buzdítván 
a tagokat, ő maga is 100 korona adományt 
ajánlott fel az egyletnek.

— Lakásváltozás. Dr. Brunner Lajos la­
kása május 1-től Piac-u. 34. szám alatt, a fo- 
posta mellett van.

_\z igazgató úr. Coleby és Knoblauch
mulatságos komédiája, a Nemzeti Színház 
egyik legutóbbi újdonsága most jelent meg 
Radó Antal kittinő vállalatában, a Magyar 
Könyvtárban. A jókedvű, az angol eletet sze- 
retetreméltóan szatirizáló darab Mikes Latos 
gondos fordításában igen kellemes olvasmány, 
sőt szatírájának finomságai jobban érvénye­
sülnék a könyvben, mint a színházi előadás­
ban. A füzetet a Lampel R. (Wodianer F. es 
Fiai) cég adta ki; ára 60 fillér.

— Ma délután 3 órától 5-lg mérsékelt 
helyárak mellett mutatja be az Uránia-mozgo 
nagyszabású müsorát.5 órától rendes hely­
árak. _

Apollo
Ma vasárnap__ mm ion

trónörökös Budapestre érkezése 
és a delegáció megnyitása.

LE a FÉRFlflHHRL!
Kacagtató vígjaiéit 4 felvonásban. 
Főszereplő : MADGE LESSING.

tioÉiiil a örööri kísérő műsor!
A három és öt órás előadások félhelyárakkal.

— Leesett a padlásról. Barna Sándorné 
38 éves asszony ma délelőtt ruhát vitt fel a 
padlásra, a létra utolsó fokán azonban meg­
csúszott s a tőidre zuhant. Az esés követ 
kéziében két oldalbordája eltört. Barnánét 
súlyos sérülésével a városi közkórházba szál­
lították ápolás végett

-— Házasságok. — A debreceni állatni 
j anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a kö­
vetkező jegyespárok jelentkeztek kihirdetés 

Ivégett: Balog Ferenc—Tóth Erzsébet, Sza­
bó ,István—Erdélyi Lkonati Tomsa Gábor 
Nagy Zsuzsánna, Molnár Gyula—Póvlik Bor­
bála, Libán Gábor—Szilágyi Terézia, Faze­
kas Béla—Bálint Mária, Solymosi András- 
Balogh Piroska, Ungvári Gábor—Kónya Ma 
ria, Janyik Lajos—Buszkó Erzsébet, Végh 
István—Molnár Juliánná, Schwartz Gusztáv 
—Szabó Juliánná, Juhász József—Papp Esz 
tér. Csősz Sándor—Bodnár Róza, Fodor An 
drás—Szabó Mária, Selyem Gábor 
Mária.

Házasságot kötöttek: Veres Mór—Lan 
dau Mina. Kurucz Lajos—Dobra Róza, Bállá 
András—T. Tóth Zsuzsánna, Erdős István— 
Komódi Juliánná, Bötykös István—Megyeri 
Emilia, Lefkovits Vilmos dr.—Szombati Má­
ria, Bőr Lajos—Veres Juliánná, Szerencsi 
András—Josifu Flóra, Szabados Sándor 
Kónya Piroska.

— Dr. Berényi István szülész, nőgyó 
gyász, ki éveken át a Bábaképezde 1-ső ta­
nársegédje volt, Debrecen szab. kir. város 
V-ik kerületének tisztiorvosá megválasztat­
ván, lakását a kir. Bábaképezdéből Szentan- 
na-utca 51. szám alá Vígkedvű Mihály-utca 
sarok, helyezte át. Rendel délelőtt 8—9-ig, 
délután 2—4-ig. Telefon 12-17.

— Angol tennis-rakettek, lapdák és tel­
jes tennis-felszerelésekből a legnagyobb vá­
laszték Mentze Henriknél, Piac-u. 38. szám.

— Elegáns kalap, nyakkendő és fehér­
nemű újdonságok kaphatók Frank Testvé­
reknél, a vármegyeháza mellett.

— Schiffonok, vásznak, asztalnemüek, 
ágykészletek és teljes menyasszonyi kelen­
gyéket a legszebb választékban ajanl Frank 
Sándor női-divat és fehérnemű cég. Piac-u. 
69. sz. Telefon 12-56.

Szalma- és panama-kalap újdonságok 
feltűnő nagy választékban már megérkez­
tek Frank Imre uri-divat cégnél. Telefon 
szám 8-55.

- A szerelem győzelme, orosz tarsa- 
dalmi-dráma 3 felvonásban, melynek ori s’ 
sikere van Uránia-mozgoban, ma kerül utol­
jára bemutatóra.

_ , , — Frank Sándor női-divat céghez, Piac-
Kozák «tea 69. sz., megérkeztek » nyári moso-se y- 

"K k 1 mek, kreppek, sveiezi hímzések. Taffet-sely- 
mek, eponge vásznak, francia delenek a leg­
szebb választékban. Telefon 12-56.

- Az Uránus-szinházban vendégszereplő
kabaré-művészek' a délutáni előadásban is 
fellépnek. Mérsékelten leszállított helyarak.

— Tennis-raketteket szakszerűen javít 
és huroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám.

HÉTFŐ — KEDD — SZEBDA — CSÜTÖRTÖK

MAGYAR 
NYELVŰ 

ELŐADÁSOK!
II Nem BfllBon-féle 1!

— A béres balesete. Sándor Imre 60 éves 
béres egy tinót igavonáshoz fogott a járom­
ba A tinó megvadult s letaposta a bérest, 
akinek két bordája betört. Ma beszállítottak 
a kórházba. Állapota súlyos.

A gyermekek számára való kedves 
újdonságot oszt szét ingyenesen a bécsi 
Nestlé cég. Kedves papir-babák ezek művé­
szi kivitelben, amelyek kellemes szórakozást 
nvujtanak a gyermekeknek. Ezen újdonságon 
kívül mindenkinek próbadobozokat is külde­
nek a Nestlé-féle gyermeklisztből s ezt is tel­
jesen díjtalanul. Az ingyen babát és Nestle- 
lisztet kívánatra azonnal elküldi a Henri 
Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 32. P.

— A Kossuth-szobor mai leleplezéséről 
mozgófénykép-felvételeket készít az Uránia- 
és Uránus-mozgószinházak igazgatósága1, 
melyet három nap múlva be is mutatnak a 
nagy közönségnek a rendes mtisor^kereteben.
A felvételeket a Pathé-fréres világhírű cég 
budapesti operatőrje. Polip Károly ur eszközli.

Halálozások. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban tegnap és ma a következő 
halálozásokat jelentették be: Sándor Julianna 
ref 3 hónapos, Galambos Erzsébet r. k / 
éves, Semula László gör. katli. 70 éves, Bá­
lik László ref. 19 éves, Madai Eszter reL 2 
hónapos, Bálint István r. k. 50 éves. Szatmári 
Gábor ref. 32 éves, Jóga Katalin ref. 2 eves, 
Pataki Béla re. 8 hónapos, Faragó Julianna 
ref. 1 hónapos.

_ Megnyílt a „Gambrinus“-sörcsarnok.
Modern berendezés, a varos uj bérpalotája 
ban. Piac-utca 26. szám. Zónareggeli külön 
legcsségek. Kőbányai sörök. Müncheni Pau- 
laner-sör. Pilseni ősforrás. Dusvalaszteku 
délebéd és vacsora. Pártfogást kér Markus 
Jenő vendéglős.

ügyvédi irodáját

rl1t.SU.
helyezte át.

Azonkívül

Fantasztikus kalandor történet. 
Egészen újszerű beállítás.

A koncentráló köt- 
karikás Es-ka kerék­

párunk által cca. 400A
r ir űtröhifeitBStmBgtaharit
KaStrUP&SWetliitL legfontosabb újdonság J 

Eger '/B^J EgyCdUll árusítás : &

DR. TROCSÁNYI RÉU

lakását áthelyeste
Kossuth-utca 8. sz. alá,
a Kölcsönös Segélyző-Egylet háza I sö 
emeletére. - Bejárat: Sas-utca felől.
Rendel d. e.«/.9—10-ig d. u. V,3-4-.g. 

TELEPHONSZAM : 912.

kiváló bór- és
lithiumos ^

*j e> gyógyforrás
vés«- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, ómé«- 
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes mmentes

Kapható tUrdnyelzkcreskcdésekbea SCHULTES ÁGOST ^‘"udap'est, V. RudolfrakpartS.
és gyógyszertárukban. ______________ 1 —

Fióküzlet: Arany 
Janos-utcza 15. sz.

renssrntsiiiui, mim 
F£DERSTE1N MŰ

llUlllui.ui, HŐI Őll............ —a------ -------  —,

NTÉZETE PUGZ-DTCZI63. SZÍ!

‘ M
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II A béo8i/londonl6. pfcrl4.M^tfc.okon ||
I ■ Kran véremmel és oklevéllel tüntették kiaranyéremmel

— a r ■———

i-arckrémet:: 
-szappant és 
-poudert :: ::

„Int legjobb arcszfoltö szeri, ' melynek 'hMzirilatStől
ilUden »leplö *» mi)folt három nap alatt eltűnik

Ára 1-1 korona.

Kapható a készítő

GRÓSZ HAGY FERENC
gyógyszertárában

Kossuth-utca 8. A színház mellet

mozgófénykép felvételeket 
készít az

LELEPLEZÉSÉRŐL

mozgó színház.

Bemutatóra kerül 
három nap múlva.

ügyvéd irodáját

(Hutflész-ház I. em.)
megnyitotta.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

P9LNI9
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

nis7térium most állapította meg a bakancsok­
nak árait, amely szerint a legkisebb bakancs­
ár 14 kor. 46 fillér, a legmagasabb 18 kor. 
67 fillér; a könnyű cipőben a legkisebb ár 
11 kor. 85 fillér, a legmagasabb 15 kor. 32 
fillér Ugyanígy vannak szabályozva a külön­
féle csizmaáruk és szíjgyártó felszerelési cik- 
kék is. A részletes táblázatok a kamara ni- 
vatalában megtekinthetők.

ijő kávét 
szeret,

használja pótlék gyanánt 
a „Valódi“ : Franck :-ot, — 
felismerhető a

„kávédaráló“
gyárjegyről.
oaií em 45/26116

Dr. Gévay Béla
ügyvéd irodáját

Hunyadi-utcza 17. szám
I. emelet

!! helyezte á.t !!

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Halálra Ítélték Schwartz Gizella gyil­

kosát. Augsburgból táviratozzák: A törvény­
szék ma hozta meg a többszörös gyilkosság­
gal vádolt Rumpf Nepomuk János ügyében 
az Ítéletet, aki Schwartz Gizellát is megölte 
és kirabolta. A törvényszék halálra Ítélte 

Rumpfot. __________________________

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde
809* — 
612*50 

81*56 
70 *— 
418*— 
052 — 
700*— 
62r—

Magyar hitel 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradok 
Allamvíisut 
Jelzálogbank 
Rimamurányi .
Salgótarjáni 
Közúti vasút

Magánleszámltolásl kamatláb
Bécs 37/,«% — Berlin 23/8°/o — London Wie0/0

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer és König debreceni bizományos távirati jelentése.

Búza 1914. április 
„ májusra 
,, októberre 

Rozs áprilsra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
,, oKtoberrc 

Tengeri 1914. évi máj.
„ jul. .

Készáru 15-tel magasabb.

18 1U ll*SM

b-30
7-2i
7*35

VESZEK
napraforgópogAcsAt, 
tökmagpogAcsAt ^ ^
és általában mindenfajta olajpogácsát. 
Árajánlatokat kér:

BLOCH ADALBERT, BUDAPEST,
V. Csáky-utca 23.

A halász a nagy tő­
kehallal a hátán az 
igazi Scott-féle csu­

kamájolaj ismertető jele
és csak egyedül ez van a bevált Scott-féle eljárás 
szerint előállítva. Minthogy azonban többé-kevésbé 
utánzatok' léteznek, melyek csomagolása az igazi 
Scott-féle emulsióhoz a megtévesztésig hasonlí­
tanak, figyelem fordítandó a bevásárlás alkalmával 
halász-védjegyünkre és minden utánzat vissza­
utasítandó.

Fffv eredeti fives firn t korona 50 fillér. Minden fiyOS?"
tOrban kopható. Ha ezen tanra hivatkozva 50 fillér «rtéktl bé-
Ív vígét küld SCOTT & BOWSE (»es. m. h. íl. cimCrc, Wien vu, 
egy gyógy túr utján próbaadagot küldünk.

!! MEGÉRKEZETT !!
moskovits József

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb ^a n g o 1

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF
Debreceniek a borászati és pincegazda­

sági kiállításon. Az országos borászati és 
pincegazdasági kiállítás előkészületei arra 
mutatnak, hogy a kiállítás eredményei a 
szervezkedés és előkészítés alaposságához es 
célszerűségéhez méltók és minden tekintet­
ben kitűnőek lesznek. A debreceni keieske- 
delmi- és iparkamara kerületéből a követke­
zők jelentkeztek a kiállításra: Pnncz Test­
vérek Szatmár, Veréb István Debrecen, Neu­
bauer János Debrecen, Nyíregyházi ajtó-, 
ablak- és bútorgyár r.-t. Nyíregyháza.

A honvédség bakkancs-szállitására a 
honvédelmi miniszter kiirta a pályázatot. Az 
ajánlatok a debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamarához adandók be. Határidő: 1914. má­
jus 15. Felvilágosítás nyerhető a pályáza­
tot illetőleg minden ipartestületnél, csizmadia- 
és cipész-társulatnál, végül a kercskedclmi- 
és iparkamaránál.

A katonai bakancsok ára. A debreceni 
kereskedelmi- és iparkamara kerületében 
nyolc szövetkezet nyert katonai bakancs- és 
könnyű cipü-szallitast. A kereskedelmi nu-

594—1914. v. k. szám.

Bn* hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

II. 196/1.1914. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint B Nagy István részére 200 
kor. töke, ennek 1913. év december hó 5. 
napjától számítandó 6°/0 kamatai és az eddig 
összesen 58 korona 12 fillér perköltség ere­
jéig. 1914 évi február hó 27-én biróilag le 
és feiülfoglalt és 895 koronára becsült búto­
rok és egyéb ingóságok 1914. évi májú» 
hó 5 én délelőtt 9 órakor kezdetét ve­
endő és Debreczenben, Jókai utca 6. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni. .

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914 évi április hó 20-án. 
Lörincz Endre, kir. bír. végrehajtó.

(Ryanju szövetek legújabb kivitelben j Szigorú szabott WKESZ ADOLF
Ovanjn szövetek legnagyobb választékban arak me lett »uiigm.tMI, Wm* Im«*1 
Ctyapjn szövetek legelósébban ! szerezhetni!! be (Eis« .akaríkpénttír P,kaiban I

dr
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az elasztikus 
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Szegő Ferenc és Ta.
gépkereskedelmi vállalata Budapest.

V., Szabadság-tár 17. (Tözsde-nalota.)

A Tobler & Co. berlini motor­
gyár ,,T e o <>" "motorának ma­
gyarországi vezérképviselete.

Elsőrendű, négyütemű szc- 
lepnélküli benzinmotor. 
Legújabb rendszerű szivó- 
gázmotor-tclepek és Diesel- 
motorok .

Legmesszebbmenő jútállás. Kedvező II- 
zetésl leltitelek.::: Kérjen árjegyzéket.

Tlrv. védve.

a fiatalság ás szépség titka
meg van oldva az

4»
Altai OJA“ pizv szinte bámulatos hatása szópitőszer, mely az arcbőrnek viruló szint kölcsönöz. Az 

^^ILal üsztátla^ága eltűnik. ..OJ^ hasznáiaVa ^Ital ^^dnzzadtabb kezek is elegánsak, »

1 egész doboz 2 K

azonnal nompá. fányt mely hetoM^e,tartja ^ moaáaa atomiadig „ebben bontásik k.

I jA“ illatszertár A. G. Wien, I., Petersplatz 11.
■tebreczenben kaphat« a Központi űroBértüliaii.

Telefonszám 632Alapittatott 1893. évbenTelefonszám 632

árverési hirdetmény.
A debreczeni reform, egyház gazdasági 

bizottságának 302/1914. Q. sz. végzésében 
nyert felhatalmazás alapján, az egyház ke­
zelése alatt levő,

1 a debreczeni Szepes-puszta belső na- 
tára és a hajduszoboszlói-ut mellett elterülő, 
most Kenyeres Károly által haszonbéréit 64 
és Ví nyilas, mintegy 363 kát. hold földnek 
f 19Í4. évi okt. hó 1-sö napjától egymásután 
következő 12 évre leendő haszonbérbe adá­
sára 15000 K kikiáltási ár mellett; továbbá 

2. a néh. Várad! Szabó Miklós alapítvá­
nyához tartozó s egymáshoz közel eső 3 
darabból álló mintegy 50 h. 121 négyszögölét 
kitevő s most Daku István és neje áltál ha­
szonbérelt ondód! földnek, ugyancsak l évi 
okt. hó 1-sö napjától 6 évre 2610 K kikiáltási 
ár mellett leendő haszonbérbe adasara:

folyó évi május hó 19-ik napianak dél­
utáni 3 órájára az egyház tanácstermébe az 
árverést ezennel kittizöm. . ,

Árverelni kívánókat figyelmeztetem, 
hogy az árverés megkezdése előtt a kikia - 
tási ár 10%-tolija bánatpénzként, az arveret- 
tető küldöttség kezéhez készpénzben, vágy- 
betéti könyvben esetleg elfogadható értékpa­
pírban leteendő, az árverés megtörténtévé 
pedig a haszonbérlő által az élért haszonbe 
összeg 10%-tóliáig kiegészítendő lesz

Mindkét haszonbérlet a szervezeti sza­
bályrendelet értelmében, a presbyterium jó­
váhagyásával lesz végérvényes.

Az árverési feltételek az egyház hiva­
tali helyiségében d. e. 8 órától 12 óráig na­
ponkint megtekinthetők. ,,, .

Egyúttal felhívom az érdeklődők figyel­
mét arra, hogy az egyház; Hatvan-u. es Egy­
ház-tér sarkán levő bérhazaban, részint utcai,
részint udvari boltok s emeleti lakások min­
den órán kiadók s az ezekre vonatkozó aján­
latok akár a lelkészelnok urnái, akar az egy­
házi hivatalban vagy alulírott bizottsági el­
nöknél beadhatók.

Debreczen, 1914 ápril. 23.
PÉNZES SÁNDOR, 

gb. elnök.

női divat nagyáruháza r.
BIBE NIMBI 32. SZÍ

É, rtesitl a nagyérdemű hSlgyközönsé- 
get, misserint tavaszi újdonságai: fel­
öltők, kosztümök, blúzok és aljakban 
már megérkeztek. a Úgyszintén

Óriási választék
Francia ruhák és pongyo­
lákban, : Costömök mer­
ték utáni váiilalata.

Szolid olcsó árak. !!! ü! Előzékeny kiszolgálás.

a peronospora-, gyümölcslék-, burgonya-, mező- és' növény- 
ártalmak ellen biztosan elérhető

M AYF ARTH önműködő 
:: SYPHONIA ::

permetezővel, továbbá különlegességek,!
BOR- és GYÜMÖLCSSAJTÓK 

HERKULES :: 
hydraulikus sajtók, 

szőlő- és gyümölcs malmok,
| teljes sztiretelőberendezések, stb.,

továbbá mindennemű gazdasági GÉPEK és SZERSZÁMOK legjobb kivitelben kaphatók

&
mezőgazdasági gépgyárában

Wien, E l ., W» ■*<> V1--
iranklurt a/M., Berlin, Párls.
Képes nagy árlap 391. ingyen és bérmentesen. - Képviselek kerestetnek.



Mimikét gyógyszer kapható n monarchia nagyobb jíyógv
Uebraore»., Hcontannantca. Attlla-térlKADOR
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Hirdetmény.
Ezennel közhírré tesszük, hogy 

a nálunk a 46. számú letéti jegygyei 
kézizálogként elhelyezett 30 drb. Deb- 
reczen Belvárosi Takarékpénztár rész­
vénytársasági részvény az 1913. évi 
szelvényekkel együtt dr. Galánffy 
János kir. közjegyző közbejöttével 
intézeti helyiségünkben 1914. évi má­
jas hó 6-áa d. a. 3 órakor megtar­
tandó nyilvános árverésen a K. T. 
306. §-a értelmében el fog adatni.

Bankegyesület B. T.
629—1914. v. k. szám.

Üimerési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

V. 295/1.1914- számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Kovács József mint Debre- 
czen sz. kir. város polgármestere részére la­
kostól 1093 kor. 75 fillér töke, ennek 1912. 
év október hó 1. napjától számítandó o'Vo ka­
matai és az eddig összesen 210 kor. 20 fill, 
perköltség erejéig 1914. évi március hó 30-án 
biróilag lefoglalt és 1195 koronára becsült 
házi bútorok, sertések, takarmány és termé­
nyekből álló ingóságok 1914. évi május ho 
6-án délelőtt 11 Órakor kezdetét veendő és 
a Kónyán alperes haszonberes birtokán, Kin- 
cseshalom-utca 5. szám alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek' azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi április hó 14-én.
Tőrók Péter, bírói kiküldött.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
i hiiiiw aiiiiii'i'ii'ia inii*iiMiiuMwiriwy_^

1914 május 3.

minden modern phisikai gyógyeszközökkel
EGGENBERG, ::: GRAZ MELLETT.
Vezető-orvos Dr. Grossmann, voll egyet, segéd:

í! Karteien kívül!!
MEZŐS*

épttlella, deszka és oeerépkereskedéee Wesse- 
lényl-tér 6. szám alatt. (Bcrta-gőzmulom.) — Ko- 
larft-tedéllemez kizárólagos egyed, árusítása. — 
Karteien kívül, tehát olcsó érák. Mindenkinek
saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze he.

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja : ez a kincsemI 
A padló úgy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle ;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mmdig „Keil-Lakk“ legyen ! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány,
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk“-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék,
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„Keil-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöid-rozmarin.
Szóval : ház vagy nyárijak,
Minden legyen ott „Keil-Lakk 5

Mindenkor kapható

Kontsek
1UC11KU1 aapnoiv g»

cégnél, Pebreczen^l

3*80 jbolgár 100 évnél idösebfl
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak teljes erőben való el- 

_________ érése titka: a — — —
U Ex etrr trfből készülő, rendkívül táp erejű 

__ Ä M w onw — ■ a»! mely a szervezetre csodálatos erősítő és
és gyógyító hatással van; nagyon egyszerűn készítésimódja,““*5?« 
cső, mert bázflag előállítható tiszta - azonnal egy
tejgazdasága, Stófszebea 5 done és ingyen kapja meg a ,A YOGHÜH1 jelentösece 
mint táp- és gy^yszer* című füzetet — AzönkhrtÜ^kap^ 5 Phio fámnál 
YOfiHÜBT-íeraeat'-et (elegendő 5 Hier Yoghurt előállítására) és utasítást a bolgár 
Yoghu; tkéStéséhez, hal K 60 miért is beküld bélyegekben vagy postautalványon

Valódi briinni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári Idényre

Egy szelvény (I szelvény 7 kor. 
3.10 m. hosszú 11 szelvény 10 kor. 

teljes férfiruhához (I szelvény 15 kor. 
(kabát, oidríi, ét mellény) I szelvény 17 kor. 

elegendő, csak 11 szelvény 20 kor.
Ed «elvén ,t fekete izelonroháboz 20.— K-erl, 
■untán fel»ll8iz6velef, turiitilódent, íelyemkem- 
girnt, nöl kosziam ezöveteket stb. eyárl árakon 
güd. efal megbízható és izolid cég mindenütt 

Ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Sx elfinySk » melyekei • magánvevó élv«, h. 
sz5vetsztUcségletét közvetlen Slcgel-lmhol cég­
nél, » gyén piacon rendeli meg, igen Iplenté- 
kenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Ovi*»l 
választék. Mintába, figyelmes kiszolgálás, még 
■ legkisebb rendelésnél is, teljesen Iriss árában

138—1914. vh. SZ.

Árverési hirdetmény.
Dr. Liedermann Henrik debreczeni ügy­

véd által képviselt Reichmann Lipót és Társa 
végrehaitatónak végrehajtást szenvedő elleni 
55 korona 10 fillér tőke, ennek 1913. év 
február hó 26. napjától járó 5"/, kamata es 
eddig összesen 79 korona 16 filler pei költ­
ség erejéig a debreceni kir. jarasbirosag 
1914 V. III. 89. számú kiküldő végzésé foly­
tán a végrehajtást szenvedőnél 1914. évi 
január hó 14-én biróilag felülfoglalt es 804 
koronára becsült ingóságokra az árverés 
elrendeltetvén, annak — a felúlfoglaltatok 
követelése erejéig is, amennyiben azok to i- 
vényes zálogjogot nyertek — Debreczenben, 
Homok-utca 7. és folytatólag Bethlen-utca 
60. szám alatt leendő megtartására 19VI. 
évi május hó 4. napjának fi. e. 9 éráját
tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő bútorok 
és egyéb ingóságok, amennyiben időközben 
részletfizetés történi, annak betudásával a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak
adatni. , nA ,

Debreczen, 1914 április ho 20-an.
0*11 Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

rr ••

Május hó 3-án, azaz vasárnap megnyílik!!!!
Pazar berendezésű fürdő Debreczen központjában. Bejárat lózset kir. herceg-utca felől.

li Urai) Mi Síz- B fíMiit Mid Mr
ssaiaaríasssíNas?

A fürdő a közönség rendelkezésére all:
Renzel 5 és fél órától este 7 és tél óráig és pedig a gőzfürdő URAK 
részére mindennap délelőtt 5 és fél órától déli.12 óráig. A gozfur 
HvLGYEK részére ünnep- és vasárnap kivételével minden d. u. 2—5 ig.

5 órától 7 és fél óráig urak részér e hidegzuhanyok
nyitását a n. 6. közönségnek bejelenteni, egyben jóakaratu támogatást kérve, kiváló tisztelettel.

SGÍ-JEa fiLJOD

DEBRECZEN. ATTILA-TÉR.

Ajánlja saját találmáuyuJcitflnS'jtószitménycit 
DR. SZTANKAY-féte

H0NTHIM - TABLETTA
Legmakacsabb hasmenést gyógyítja. Egyedüli 
gyógyszer, melyet élő magyar gyógyszerész 
állított elő s melyet a magas kormány hivata­
los gyógyszerré tett. Egy doboz éra K 1 20.

Legjobb hashajtó DR. SZTANKAY ARA

K EOLAXÄNS-TABLETTAI =
fájdalom mentes székletet idéz elő. Hascsika- 
rás sosem lép fel. Az étvágyat neui rontja. 
Használata takarékos, amennyiben egy szem 

-teljesen elegendő a széklet előidézésére.
Egy tubus ára K 1'20. ©

t= s a készítőnél 
gyógyszertárban.
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10 azóij 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legkii 
aebb hirdetés 50s APRÓ Vastag betűből sze­

dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetések, 
elére fizetendők. «

HIRDETÉSEK
Vidékről

apróhirdetéseket legcél­
szerűbb pustautalviayuyal 
feladni. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben U lehet; akkor 
a hirdetés ara levélbélyeg- 

ben eaatolandó.___
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
Apróhirdetésre 

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk

Kiadó-
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706
A Debreceni Független Újság 
telelőn szamai: 
Szerkesztéség 3 39 
Kiadóhivatal 3-39 h* 18 
Dyomda 18

üzlet
SZ1HTABTÓS

és tükörfényes linoleum 
padló-lakkok kaphatók a 
Deuisch-ttzletekbeu 

SZEDEM PAPBIIA-
.különlegességek óriási 
raktára I.INDENVELD J. 
JENŐ fűszer- és gyai niat- 
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telelőn
79. sz. ___________

Bikhzédi es Jlarg.t 
viz friss töltésű kapható 
Félegyházy Jánosnál.

Eülőnléle
Kit. a készlet tart

az ul Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sár- i 
kán legújabb faconu se- ! 
Ivem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt j 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
Ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

KÖLCSÖN
sorsjegyein, irtikpapirskra

és I-rendű vidéki taka­
rékpénztári részvényekre 
Konvort&lt jelzálogra 140 3K 
Hasai sorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 » 
Olasz vörös kereszt ej. 33 » 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Jószív » 10 »
Bazilika » 20 »
Magy. vörös kereszt sj. 22 »
A kölcsön apró részletekben 
törleszthető. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a letéijt.gy beküldése ellené­
ben a Kölcsönt a lenti összegre 
fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk

3 és rájuk fenti r -ra 
kölcsönt adjuk. t=3

A Debreczen Kóziziloo KOlcsDn- 
intteet tev.-Tárt. bankosztálya
SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telelőn 288. Alapítási év 1878.

PICK NÁNDOR
építési irodáját

SíBitam-Btea 11 szí alá
helyezte át.

594—1914. v. k. szám.

Pdinsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41 

Készítek min 
denféle sport­
cipőket, vala­
mint orthopäd 
cipőkel fájós

_______ pás nyomorék
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű térti-, 
női és gyermekcipőket.

kölcsönöz magánzó JTBIIZ1 5% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet­
fizetésre (ingatlanra is). KMOLL 
K. Berlin 28., poste restante.

Állás
Bejáré

takarítónő felvétetik 
Hatvan-u. 49. Könyvvel 
jelentkezzen.__________

Berta-malom
keres 2 garnitúra cséplő­
höz gépészt nyári csép- 
lésre. Gyakorlott és jó 
bizonyítványokkal mun- 
kába állhat azonnal.___ _

Berta-malem
keres vizsgázott fűtőt a 
malomüzemhez.

Keidé
varrólányok felvétetnek. 
Méliusz-tér 4.

Adás-vétel
Eladó

jó karban levő tornyos 
vaskonyha. Pacsirta-u. 
47. sz. a.

A Debreczeni Kereske­
delmi Részvénytársaság
Csapd-utca 4. sz. alatti
emeleti bútorcsarnoká­
ban lévő összes bútorok 
üzlet megszüntetés foly­
tán kiárusittatnak. 
Kaphatók: teljes ebédlő- 
és hólószobabcrendezé- 
sek, uriszobagarniturák, 
Íróasztalok és más egyéb 
bútorok, valamint egyes 
bútordarabok is.
Kedvezi fizetési feltételek 1
Rendkívül olcsó Arak.
iyliva: ngiil Ttil tilt 7 éráig.

Egy in ntliikipu!
Aki ingyen 

akar egy órát 
még hozzá 

elegáns, pre- 
otitiés órát, 

urak vagy 
hölgyek ré­
szére, válasz­
tás szerint — 
Írjon azonnal 

Uhrenhaus Fl. BOHMIDT, 
Prag. Weinberge 664.

Lakás
Egy bnleretolt

szoba kiadó, esetleg ha- 
rom szoba bútorral vagy 
anélkül. Cím a kiadó- 
hivatalban .__________ .

lakén
3 szoba, konyha, fürdő 
szobával, villany- és víz­
vezetékkel parkírozott 
udvarban azonnal olcsón 
kiadó. Arany János-u. 20.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. II. 

196/1. 1914. számú végzést folytán közhírré 
tétetik, miszerint B Nagy István részére deb­
reczeni lakostól 200 korona töke, ennek 1913. 
évi december hó 5. napjától számítandó 6°/0 
kamatai és az eddig összesen 58 korona 12 

; fillér perköltség erejéig, 1914. évi február 
hó 27-én biróilag le- és felülfoglalt és 895 
koronára becsült bútorok és egyéb ingóságok
1914. évi málna hé 5-én d. e. 9 órakor

: kezdetét veendő és Debr»czenben, Jókai- 
utca 6. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói 

! árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali kész- 
: pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
! alul is el fognak adatni

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind- 
I azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég- 
1 rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1914. évi április hó 20 án. 
lérinez lödre, kir. bir. végrehajtó

Póthirdetmény.
Alólirott kir. közjegyző közzé­

teszem, hogy az Alföldi Takarék- 
pénztár raktárvállalatának Deb- 
reczenben, Pesti-utcán levő üz­
leti helyiségében I. hó 7-lk nap­
lóé átielie lél 3 órakor tartandó 
árverésen még tizenhárom (13) 
rekesz horgany lemez is el fog 
adatni.

Debreczen, 1914 május 1.

Dr. GalánHy János,
kir. közjegyző.

:: DEBRECZENI BUT0RKÉSZ1TŐ s 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

Ideggyönge férfiak
(ncorMtenlibaa ».envedák)

. __ v.-i ..nmiiil mccsztlntetéf,ri„n,k e,en baj a.onnaU mcgizllnlettiél 
fíya”» Ismerteik 40 llllír poatabílveg =,a- 
,lSa mellett. Nem belsdl.-g beveendő gy^-

kérjenek 
tárgyaló
tolása mellett. Nem ü«»«» # --------------- ^

HOVA MECHANIKA 116. - Bndé* .4 - rapo.t* nsks.net 40

rentier
HEUKAL

Egyedüli képviselet

Debreczen, Plaoz-nteza 28—28. sz.
Az nj városi bérház 
fényesen berendezett 
szuterénhelyiségeiben.

MindeDizlssBekmegfelelő latorok!
Szolid iraki 

Kedvező llzetésl leltételek!
TELEFON: 968.

I Donáti

I -forrás. Szénsavdúa.diltetikuf,I üdítő asztali ital. - Elősegíti 
■ az emésztést és anyagcserét. 

Lontalítettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült gyomorharut- 
nál, székrekedésnél, Bright- 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, máj baj oknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurutoB bánUlmainál. 
a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyégvferrás 
legerélyesebb hatással. Fő­
képen indikálva: Idült bél- 
hurutnál, obetipatiónál, epe­
kőnél, elhízási hajlamnál, 
csúznál és cukorbetegségnél.!

Legdusabb, 
természetes magnézium 

glaubersósforrasok.
I- Főraktár Magyarország részére:

Hoffmann József, Budapflst V.!Báthery-utga»:^ J
ARANYÉREM WIEN 1912.

IdeggyQnge fMak
ca egészségük helyreállítását előmozdíthatják, ha a

Evaton - tablettákat
használnak, a Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét.
Próba K 4 20, fél dobos K 10'—, egész dobos K 18‘—
utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Cim:

ST. MARKUS-APOTHEKE
a FABRIK PB ARM. BFEZIALPRAPARATB c=a

WIEN, HI-, HAPPSTRASSE 130.
I Raktárak : Török Jóxaef Budapest, VI., Király­

utca 12, Hunnla-gyógyssertitr Budapest, VII., 
Erzsébet-körut 56.

iBlnár Testvérek cégnél Jetei

H9RHQCR0RHT
■dy* aélua MbalmAM. áras aM, W 

ái —fdnrtmiyel adok «1.
Mbmi .■.!■! ■ rlán. *|*Hb M

um mm mm wem mm

1569 -1914 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. I. 

212/1. 1914 számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint dr. Freund Jenő és dr. Ger­
gely Jenő debreczeni lakosok részére debre­
czeni lakosoktól 925 korona 16 fillér töke, 
ennek 1913. év december hó 1. napjától szá­
mítandó 5% kamatai es az eddig összesen 
138 korona 60 fillér perköltség erejéig 1914. 
évi március hó 14-én biróilag felülfoglalt és 
3490 koronára becsült házi bútorok, gőzgép 
és cséplöszekrényböl álló ingó-ágok 1914. évi 
■Alas hé 4-én deleiéit ;l/all órakor kez- 

le I detét veendn és Debreczenben, Széchenyi- 
kertben Eröss Lajos utca 15. számú háznál 
a Magyar Bank r.-t. 10000 korona köv. és 
jár., Simon Zoltán 700 korona töke és jár., 
Takarék- és Hitelintézet 300 kor. töke köv. 
és jár., Halmágyi Sámuel 155 korona és jár., 
Goldmann Hermann 152 kor. és jár, végre 
Asztalos József 267 kor. 76 fillér tőke köv. 
és jár, kielégítése végett is megtartandó nyil­
vános birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul Is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1914. évi április hó 13-án. 
Török Péter s. k., bírói kiküldött.
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DIVATHÁZ

TAVASZI ÚJDONSÁGAI
KOSZTÜMÖK 

FELÖLTÖK ,
PONGYOLÁK

BLleanykahuhakülönleges-
SÉgyermekruhák mérték

SZERINT ÍZLÉSESEN KÉ­
SZÜLNEK

Szánt „ScliicH “ divatházában
PIAC-UTCA 34. SZÁM :: A FÓPOSTA MELLETT.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Megnyílt a

1914 május 3.

gőrcsarnek és étterem vJ/

DEBRECZEN,
_______ ____ 1. !■ P1ACZ-U. 28.
DABKAU-FURDlJ IJ ^ a városi bérházban

(Osztrák-Szilézia.)
Legerősebb elsőrangú Jódbrom-sósfürdő :::
'«vétlen lürdó, ahol tisita jdtisbban lehet

n’tok ■ Görvélv, exsudaturaok, 6i- Unefescáés csont-' és izületi bajok női beteg- 
l?pk csuz stb Legmodernebb gyógyeszkÓzők

Szeplős
«,«> M>M, méJíaltM. kiftt*«es 
I__—„»pólóm unaui

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-FÉLE

ÍARGIT-
1CRÉ.ME. es
ISXAPPAN'

I
A Manzit-ej-émetől a. «rebór üde, róisát le«. « rin- | 
eok. redfik eltűnnek, bdrUndk, hi-

Földes SelemeB ^őgüSiBFtára Árad.
Debreoienbenkaphato^ Balázs Ödönbi<yA|j.n(i

a mai bor Igényeinek a leg­
díszesebben, modern világ­
városi berendezéssel. Ut­
cai pálmakert a passage- 
ban. Pábolyrendszer. s]? 
Nagy gonddal kezelt konyha. 
55ónar«miszerű vtllásreggell 
Különlegességek. vl? Speciális 
délutáni uzsonnák. ^
Melegkonyha éjiéiig.

Havi étkezések a
legmérsékeltebb áron.

ff

fl!

(URQUELLE)

iee

Szőlő- és gyümölcs-

KÉNMÉSZLÉT
(CALIFORNIA! LÉ)

ffÄ.W&Sj»S=«Mi3StÄ
nma • 8Zer c(1(lie sok más szerek kötött

a lcghathiitósabbnák bizonyult.
árak :' 1 liter üveggel....................................5

4 kiló kannával • • • 5
25 kilós üveg, üveggel együtt . jv
50 kilós ballon, ballonnal együtt . K 

100 kilós hordó, bordóval együtt . K 
200 kg. hordó, hordóval együtt 100 kg á K 

Rázkénpor Dr. Asclienbrandt-féle 100 kg. K
Bordóipar l)r. Aschenbrondt-féle 100 kg. • •
Forhin legjobb p-ronospora elleni siet. 3. •>,10.

25 kilós dobozokban 1 — K, iw, am UU1 R
Kénmáj'lOO 'kilós ládánál \ . K

Bagói srólfinmlv ellen 1 kiló Í00 liier vízhez . K 
Nikotin-quer alá kivonat gyümölcsták perme- 
“ Sáré 25 grnto. tubus 26 liter vízhez elf« K 

Egynegyed kilós dobot 250 litervizbez . K
Iohneumln rór.satctvek ellen, 1 dobot . K
Uranlaaóld almamoly ellen.

B*rm«y
vflágosltássn, s

Kontsek Géza n
toszer és magnagyíiereshedése »ossuth-u. 15.

■rrrfnJerz. gazdaságés ipaficéJfCb
%5Ó i■jzernSXtéO&fizáésia 
yáttdekjütieffioák.
«’ vi-ítf le&na&ohb moíxx&árcu 

fOOO thu nkas - ^OOhiOcotalnok

pry I
MAfifKM® 'AUTQMOESII/

-c VttfM^aícaZf,7&ZP0rtt’ j^jrMaVSO01 (ríty/Cf^J: 9. w>^T'w'r-

CZÉO
DEBEBGZES,
Kiütemplombazár

Ajánlja a tavaszi blip értett
Hői costum keltnék, Selyme!;, Crepe és ramageoMian
! Nagy választék ! ! Olcsó arak !

éli

—■70
3-20
1‘tO

Amerikán bar-rendsneri Ital 
Kimérés. Különleges Ukó- 
röfc poharanként! kimérése.

Saját szol*telep»**« termelt 
kerek kimérése. Tokaji sző­
lőmön termelt kerek kimé­
rése.

deekedom és e n. é. közös 
séfet fcéren^ hegy edflgl
ySSelatömnál Is kmnlar- 
tanl szíveskedjenek.

MÁRKUS JENŐ,
vendéglős.

1
időálló mész

agadé festék
törvényileg védve.

50 színárnyalatban kgr.-ként 24 í.-tö! fßliBbb.
Évtizedek óh. bevált festik, felülmúlja az összes 
utántatokat. Egyetlen célszerű mázoló anyagmég

- már festett homlokzatoknál Is. ——

Email-fagade festék Egyszeri bevo­
nás ulán fed, hideg vízben feloldva használatra 
k”.z Méregmentes, ideális f.stóanyag belső hely Isó- 
vek laénílménvek színek, p.vlllonok, sátrak slb. 
festésére^ Mimién árnyalatban kapható négyszög- 

--- méterenként 5 fillérért.

Himtakenyv éa proapektns Ingyen.

Carl Ironsteiner,
Wien, ffln Hamptstrassc 120. ::
*ek6ér mindem nagy vfcreahan.

Hipdetminy.
1-lzennel közhírre tesszük, hogy 

a nálunk kézizálogként elhelyezett 
45 darab 1301—1345. sorszámú 
„Debreczeni Filső Szalagszövőgyar 
R.-t.* részvény 1914. évi május 
hó 9-am délután egyuegyed 4 
óraksr intézeti helyiségünkben 
<lr. Galánffy János kir. közjegyző 
közbejöttével a K. I 306. s-a 
élteimében el fog árvereztetm.

Bawkegyaanlet R.-T.

Nyomatott Hoff mami könyvnyomdájában. Piac-utca • a iöpostával szemben.
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